

VIJESTI TJEDNA

IZ SADRŽAJA

Svetkovina Majke Božje od Kamenitih vrata

Euharistijsko slavlje u zagrebačkoj katedrali predvodio čikaški nadbiskup i metropolit kardinal Blase Joseph Cupich, poručivši: „I mi kao i Marija imamo zadaću dati poseban doprinos Božjemu planu“

Dodijeljene nagrade i priznanja Hrvatskoga društva katoličkih novinara

Nagradu za životno djelo dobio je fra Gabrijel Mioč, a godišnje nagrade Augustin Bašić i Ksenija Abramović

Prvi zahvalni susret volontera SHKM-a

„Vi, volonteri, vas 1800 iz čitave nadbiskupije, i zbor u kojemu je bilo oko 240 članova iz 18 župa, najkvalitetniji ste plod Susreta hrvatske katoličke mladeži koji nam ostaje kao baština“, istaknuo nadbiskup Đuro Hranić

Opća skupština Papinskih misijskih djela

Oko 120 nacionalnih ravnatelja PMD iz cijeloga svijeta u centru Salesianum u Rimu zajedno su analizirali stanje evangelizacije svijeta, ove godine o temi „Misije, srce kršćanske vjere“. Među sudionicima bila su i dvojica ravnatelja Crkve u Hrvata - vlč. Antun Štefan, nacionalni ravnatelj PMD Hrvatske, i mons. Luka Tunjić, nacionalni ravnatelj PMD BiH - U središtu sedmodnevnog skupa bila je Papina odluka o proglašenju izvanrednog Misijskog mjeseca, koji je određen za listopad 2019., kako bi obilježili sto godina od donošenja enciklike Maximum illud

Domovinske vijesti

Sastanak Odbora HBK za mlade
Biskup Škvorčević u vukovarskoj „Školi mira“
U Kutini s djelovanjem započela Zaklada „Ivanova kuća“
Predstavljena knjiga „Uoči progona“
Župnik Magić dobitnik Nagrade Grada Zagreba
Biskup Škvorčević primio kragujevačkog episkopa Davida „Zlatna harfa“ u Vukovaru
Proglas Trećega euharistijskog kongresa Požeške biskupije
Sedamdeseta obljetnica smrti mučki ubijene s. Eulalije Kulijer
Hodočašće bolesnih, starih i nemoćnih osoba te medicinskog osoblja u Mariju Bistricu
Slavlje prvih zavjeta u Đakovu
Jedinstveni „Koncert u mraku - svjetlo Duha Svetoga“
40 godina svećeništva stavrofora Milana Vranešića
Potpisan Ugovor o palači Skočibušić između Splitsko-makarske nadbiskupije i Vlade RH

Crkva u Hrvata

Posveta nove crkve u Maradiku
Župa sv. Ilije Proroka iz Stolca pobjednik KMNL Crkve u Hrvata
Mariantal: Hrvati na hodočašću u njemačkom Gospinu svetištu

Inozemne vijesti

Umro kardinal Lubomir Husar
Duhovsko bdjenje i ekumenska molitva u Rimu

Prilog dokumenti

"Duh Sveti nam daje obilovati u nadi" (usp. Rim 15, 13-14)
Papin nagovor uz molitvu Kraljice neba u nedjelju 4. lipnja 2017.

Prilog prikazi

Fotomonografija o boravku tijela sv. Leopolda Bogdana Mandića u Zagrebu

Domovinske vijesti

Sastanak Odbora HBK za mlade

Zagreb, 29.5.2017. (IKA) – Sastanak Odbora HBK za mlade kojim je predsjedao generalni tajnik HBK dr. Petar Palić održan je u ponedjeljak 29. svibnja u prostorijama HBK u Zagrebu. Na sjednici je prvi put sudjelovao novi povjerenik za mlade Riječke nadbiskupije Marko Šarić.

Središnja tema bila je evaluacija Susreta hrvatske katoličke mladeži u Vukovaru i Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji održanog 29. i 30. travnja. Povjerenici za mlade pohvalili su lokalni Organizacijski odbor na uspješnoj organizaciji susreta. Istaknuli su pojedinačne pohvale, kao i neke primjedbe kako bi se budućim organizatorima pomoglo u realizaciji idućeg nacionalnog susreta koji će se održati 2020. godine u Zagrebu.

Na sjednici se također govorilo o pripremama za Svjetski susret mladih koji će se održati u Panami 2019. godine, te o programu „Mladi za mlade“.

Napravljena je evaluacija završnice Katoličke malonogometne lige Crkve u Hrvata koja se održala u Mostaru.

Sjednica je završila definiranjem smjernica i zadataka o pripremom dokumentu koji je poslan svim biskupskim konferencijama prigodom nadolazeće Sinode o mladima koja će se održati 2018. godine, izvijestio je Ured HBK za mlade.

Biskup Škvorčević u vukovarskoj „Školi mira“

Vukovar, 30.5.2017. (IKA) - Na poziv Zorana Šanguta, ravnatelja Memorijalnog centra Domovinskog rata Vukovar, požeški biskup Antun Škvorčević posjetio je 30. svibnja tu ustanovu u Vukovaru. Vodstvo Centra predstavilo je biskupu njegov rad, napose projekt „Posjet učenika osmih razreda Vukovaru“, koji uključuje sve učenike osnovnih škola iz Republike Hrvatske na dvodnevnu terensku nastavu u Vukovaru da bi se informirali o Domovinskom ratu. Dnevno Vukovar posjeti oko 300 osmoškolaca sa svojim učiteljima i sudjeluje u „Školi mira“. Ona je završna faza dvodnevnog posjeta osmoškolaca tijekom kojeg sudjeluju na izlaganjima o Domovinskom ratu i bitci za Vukovar, posjete memorijalne lokacije Vukovara i okolice a sve s ciljem da upoznaju važnost mira za našu budućnost. „Škola mira“ je završna faza dvodnevnog programa u kojem gost predavač iz vlastite perspektive predstavlja djeci pitanje mira i pomaže im da iz Vukovara ponesu pozitivne poruke za budućnost.

Biskup Škvorčević se u susretu s oko 300 učenika ponajprije zanimao iz kojeg su dijela Hrvatske. Na odgovor da dolaze iz Gorskog kotara i Rijeke, čestitao im je prvo mjesto koje je nogometni klub Rijeka izborio na završetku nogometnog prvenstva. Nadovezao se na to i protumačio učenicima kako su nogometaši nesebičnim radom, spremnošću na žrtvu, tjelovježbom i disciplinom te vjernošću pravilima igre postigli pobjedu. Kazao je kako nas oni podsjećaju na hrvatske branitelje, napose vukovarske, koji su iskazali veliku nesebičnost kad su krenuli u obranu Vukovara, spremni položiti život za domovinu, za njezinu slobodu i dostojanstvo čovjeka u uvjerenju da time nisu gubitnici, jer se ponašaju po pravilu ljubavi. Biskup je pozvao osmoškolce da iz Vukovara ponesu u svoj život poruku kako je mržnja nemoć te je uvijek povezana s gubitništvom, a ljubav moć koja uvijek pobjeđuje te ih potaknuo da im vukovarsko iskustvo pomogne pravilno oblikovati odnos prema vrijednostima života. Podsjetio ih je na iracionalnost zla

kojim se ništa ne postiže, nego sve gubi. Istaknuo je da je rat u Vukovaru završio s obzirom na govor oružja, ali da još traje u ljudima koji mrze one što su im nanijeli zlo, jer se oni još uvijek ponašaju po diktatu zla koje je pokrenulo rat. Kazao im je kako se samo praštanjem onima koji su nam nanijeli zlo možemo vinuti iznad njega i biti slobodni te u pravom svjetlu čuvati spomen na žrtve rata. Ustvrdio je da je praštanje moć duha koju nam može darovati samo Bog, te ih je pozvao da mole za taj dar kako bi po njemu bili promicatelji mira u našem društvu.

Nakon biskupova izlaganja slijedio je kviz o vukovarskim zbivanjima u Domovinskom ratu u kojem su pobijedili učenici iz Osnovne škole Srdoč u Rijeci. Biskup im je uručio povelju pobjede i od srca čestitao na pokazanom znanju.

U Kutini s djelovanjem započela Zaklada „Ivanova kuća“

Zaklada nastala na poticaj Družbe sinova Bezgrešne skrbit će se o oboljelima od Alzheimerove bolesti

Kutina, 30.5.2017. (IKA) - U Kutini je u utorak 30. svibnja javnosti objavljen početak djelovanja Zaklade „Ivanova kuća“ utemeljene za skrb oboljelih od Alzheimerove bolesti. Nakon višegodišnjih priprema i spoznaje o mogućem načinu djelovanja Zaklada je registrirana prije mjesec dana inicijativom Družbe sinova Bezgrešne. Iz nje je sluga Božji brat Ivan Bonifacije Pavletić (Zbjegovača 1864. – Rim 1897.). Premda izučeni postolar, svetošću svoga života posebno se revnošću dokazao u služenju najbolesnijima. U spomen na njegovo djelo Družba sinova Bezgrešne preuzela je obvezu to činiti u Crkvenoj ulici u Kutini i to uz danas posebno raširenu Alzheimerovu bolest. Statistika pokazuje da je Hrvatskoj sve veći broj oboljelih (spominje se brojka od 86 tisuća). Uvodnim slovom na to je u ime inicijative okupljene u hotelu „Kutina“ podsjetila Biserka Šmit Sabolić. Nakon što su nositelji ideje projekta o. Mariano Passerini i s. Mirjam Kuštreba iznijeli ostvarljive mogućnosti izgradnje centra otvorenog tipa za brigu o bolesnima, razvila se korisna rasprava. Spominjani su pojedini slučajevi u vlastitoj sredini te iskustva liječenja u svjetski poznatoj Klinici pamćenja u Torinu, iz koje je Družba koristila savjete vezane uz svoj projekt. Nazočni, među kojima je bio i znatan broj zdravstvenog osoblja te predstavnika humanitarnih organizacija i društvenog života iskazali su mišljenje o neophodnosti djelovanja te Zaklade za kutinsko i šire područje.

Predstavljena knjiga „Uoči progona“

Nova knjiga don Anđelka Kačunka

Otočac, 30.5.2017. (IKA) - Nova knjiga don Anđelka Kačunka predstavljena je 30. svibnja u maloj dvorani Gackoga pučkog otvorenog učilišta u Otočcu. Ta je knjiga znakovita naslova „Uoči progona“ zbirka 35 izabranih intervjuja, koji su objavljeni u različitim medijima od 2007. do 2014. godine, a sadrži također autorov predgovor i tekst Antiterorizam kao nova religija (s nadnaslovom „umjesto uvoda“), te pogovor (dio recenzije) iz pera poznatog kolumnista Ivice Šole naslovljen „(Don) Blog i Hrvati!“, kao i autorov životopis. To je don Kačunkova šesta samostalna knjiga.

O knjizi i o autoru govorili su umirovljeni sveučilišni profesor teologije mons. dr. Milan Šimunović, profesorica književnosti u otočkoj gimnaziji Manja Kostelac-Gomerčić

te uime nakladnika Katedre Čakavskog sabora pokrajine Gacke književnik Milan Kranjčević. Predstavljajući su istaknuli kako je – unatoč provokativnom naslovu knjige – riječ o veoma ozbiljnom i „promišljenu štivu koje zrcali autorove stavove promatrane ne samo kroz prizmu religijskoga (kršćanskoga) stajališta, već i onoga intelektualnoga, posve svjetovnoga". Tako je „o teološkim aspektima Kačunkova novog govora" izlagao dr. Šimunović, dok je prof. Kostelac-Gomerčić istaknula kako je riječ o „pravom obilju autorovih osvrti i zanimanja za sva aktualna zbivanja u suvremenom svijetu", a Milan Kranjčević govorio je o „suverenosti autora u svakomu sučelnom razgovoru sa svakim novinarom, s onim sugovorniku naklonjenim i s onim nenaklonjenim, odnosno njegovu vještom snalaženju u svakoj temi koja je bila predmet razgovora". Istaknuo je također kako bi se „još mnogo toga moglo kazati o don Angjelu, jer je on slojevita i (obrazovanjem) bogata osoba, pa onaj tko se drzne kazati kako ga (pre)dobro poznaje doista više kaže o sebi nego o njemu. Stoga i ova njegova knjiga 'Uoči progona' svakako zaslužuje kompletniji i kompleksniji osvrt."

Na kraju se publici obratio sam don Kačunko, zahvalivši svima za dolazak i potporu. Potom je objasnio trostruku utemeljenost za izbor naslova knjige – „progon kršćanina na osobnoj razini, koji je trajan; globalni progon Crkve, koji će vrlo vjerojatno uskoro nastupiti; te progon na 'lokalnoj razini', koji nameću politika i mediji i koji se odnosi na svakog građanina a poglavito kršćanina koji svojim stavom i mišljenjem odudara od trendova koje diktiraju tzv. veliki vođe ili razni trendovi".

Predstavljanje knjige glazbom je popratio župni zbor iz Kompolja te VIS „Trinitas" iz Otočca, izvevši tri sakralne skladbe pod ravnanjem samoga autora knjige. Na kraju priredbe knjiga je podijeljena svim prisutnima, zato što, kako je istaknuo vlč. Kačunko, nije u prodaji jer su sponzori podmirili sve troškove pa će cijela naklada knjige biti darovana zainteresiranima, s molbom da ako mogu i žele daju prilog za konačnu obnovu župne crkve u Kompolju.

Župnik Magić dobitnik Nagrade Grada Zagreba

Utkao je gotovo četrdeset godina u nastojanje da Gornji grad i Zagreb budu dostojni svoje uloge srca i metropole Hrvatske - Prorektor za međunarodnu suradnju Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Emilio Marin proglašen počasnim građaninom Grada Zagreba

Zagreb, 31.5.2017. (IKA) - Na svečanoj sjednici u Staroj gradskoj vijećnici u srijedu 31. svibnja, u povodu Dana Grada Zagreba i svetkovine njegove zaštitnice Majke Božje od Kamenitih vrata, uručeno je 14 nagrada Grada Zagreba najzaslužnijim građanima i ustanovama koje su dale svoj osobiti doprinos zagrebačkom razvoju u raznim područjima svoga djelovanja, a među njima je i zauzeti svećenik Zagrebačke nadbiskupije preč. Vladimir Magić, župnik župe sv. Marka na Gornjem gradu. Nakon pozdravnih riječi zagrebačkoga gradonačelnika Milana Banića i predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar Kitarović, gradonačelnik je ovogodišnjim laureatima čestitao, predao priznanja i cvijeće.

U tekstu diplome, pročitanome neposredno prije samoga uručivanja priznanja, za preč. Magića je istaknuto: „Utkao je gotovo četrdeset godina u nastojanje da Gornji grad i Zagreb budu dostojni svoje uloge srca i metropole Hrvatske. Zaslužan je za obnovu crkve Sv. Katarine, jedne od najljepših zagrebačkih crkava i nakon dugogodišnje obnove jednog od najljepših baroknih interijera u Zagrebu i Hrvatskoj, koju je otvorio ne samo religijskim, već i brojnim

umjetničkim i kulturnim događanjima. Dugogodišnji je voditelj i čuvar jednoga od dragulja zagrebačke i hrvatske baštine - Metropolitane, knjižnice Zagrebačke nadbiskupije. Cijeli je radni vijek bdio nad njezinim dragocjenim rukopisima, štitio ih, restaurirao i priređivao različite publikacije radi popularizacije njezina inventara, a okrunio ga je kao suautor nedavno tiskanom knjigom 'Cimelia Metropolitana. Povijest i knjižno blago knjižnice Zagrebačke nadbiskupije', dosad najpotpunijim i najstručnijim prikazom rukopisa i knjižne građe knjižnice."

Nagrada Grada Zagreba dodijeljena je na temelju članka 41. točke 28. Statuta Grada Zagreba i članka 11. stavka 1. Odluke o javnim priznanjima Grada Zagreba, a Gradska skupština Grada Zagreba, pod predsjedanjem predsjednika Gradske skupštine dr. Andrije Mikulića donijela je na 52. sjednici, 19. travnja 2017., zaključak kojim se dodjeljuje ovogodišnja Nagrada Grada Zagreba.

Preč. Vladimir Magić rođen je 20. lipnja 1950. u Jalžabetu, u obitelji Stanislava i Gabrijele rođ. Filipašić. Maturirao je na Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji u Zagrebu, diplomirao na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Za svećenika Zagrebačke nadbiskupije zaređio ga je zagrebački nadbiskup Franjo Kuharić 25. lipnja 1978. godine. Od 3. siječnja 1979. voditelj je Metropolitanske knjižnice, a 29. siječnja iste godine imenovan je rektorom crkve Sv. Katarine na Gornjem gradu, u čiju je obnovu i pastoralnu revitalizaciju utkao većinu svoga života. Njegovom susretljivošću s brojnim kulturnim djelatnicima i povjesničarima umjetnosti, 2011. godine objavljena je velebna monografija skupine autora „Akademska crkva Svete Katarine u Zagrebu", u čijem je predgovoru rektor Magić zapisao: „Ova nam knjiga najbolje govori kako je čovjek uvijek nastojao izgraditi nešto lijepo, veliko i vrijedno za Boga. Baš kao što ljudi svojim molitvama, svetim misama i drugim žrtvama slave Boga, tako i umjetnici svojim djelima žele proslaviti Boga. Sama je knjiga umjetničko djelo, kao i crkva o kojoj govori, te je i ona naročita proslava Božja. Čitajmo i učimo. Budimo ponosni."

U Metropolitanskoj knjižnici Zagrebačke nadbiskupije, koja je već stotinu godina u pohrani kod Hrvatskoga državnog arhiva u Zagrebu, radio je na obradi starih i rijetkih knjiga te rukopisa, u različitim izdanjima predstavljao Metropolitanu objavljivanjem kataloga, faksimila i pretisaka, a 2012. godine objavio je vodič Metropolitanske knjižnice u Zagrebu, u izdanju Hrvatskoga državnog arhiva. Među Magićevim postignućima u brizi za zaštitu i očuvanje kulturne baštine posebno se ističu dvije vrijedne zbirke: „Katalog knjižnice Janeza Vajkarda Valvasorja" i „Katalog knjiga XVI. stoljeća".

Najnovija sveobuhvatna knjiga o Metropolitanskoj knjižnici u Zagrebu, objavljena nedavno u izdanju Instituta za povijest umjetnosti i Prvostolnoga kaptola zagrebačkoga, uz druge autore donosi i tekst preč. Magića, u kojem je prikazao povijesni život najvažnije i najbogatije povijesne knjižnice u Hrvatskoj i raznolikost njezinih fondova.

Povijest Metropolitanske knjižnice počinje u doba osnutka Zagrebačke biskupije (1093./1094.) i traje sve do najnovijeg vremena. Fond knjiga u Metropolitanskoj knjižnici ima oko 60.000 svezaka. Opsegom i raznovrsnošću on je najbogatiji i najvrjedniji povijesni knjižni fond u Hrvatskoj i u ovom dijelu Europe. Od 197 srednjovjekovnih rukopisa Metropolitane mnogi se spominju u najstarijem inventaru zagrebačke katedrale s kraja 14. stoljeća. Oni su najvrjednija cjelina Metropolitanske knjižnice. Za njima slijedi zbirka inkunabula, najranijih tiskanih knjiga, koja je s 257 primjeraka najveća u Hrvatskoj. Fond Metropolitane sadržava i knjižnicu slovenskog polihistora Johanna

Weicharda Valvasora od oko 1530 svezaka s 2630 naslova te oko 7300 grafika i crteža, pretežito iz 17. stoljeća, koji se čuvaju zasebno kao Valvasorova grafička zbirka Nadbiskupije zagrebačke. U Metropolitansku knjižnicu dospio je također određen broj svezaka iz nekadašnje biblioteke Isusovačkoga kolegija, koja je dijelom ugrađena i u temelje sadašnje Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Naposljetku, vrijedna prinova fondu Metropolitane u drugoj polovini 20. stoljeća bila je knjižnica zagrebačkoga pomoćnog biskupa, ljubitelja umjetnosti i kolekcionara, Đure Kokše (1922.–1998.). U svescima Metropolitanske knjižnice, u njihovim minijaturama, ilustracijama i drugoj umjetničkoj opremi zgusnuto je tisuću godina hrvatske kulturne povijesti.

Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić imenovao je preč. Magića 13. lipnja 2016. godine župnikom župe sv. Marka Evanđelista u Zagrebu, te je sada pod njegovom župničkom brigom crkva Sv. Marka, kao i crkva Sv. Katarine te kapelica Majke Božje od Kamenitih vrata. Najprohodnije gradsko svetište smješteno je u prolazu drevnih gradskih vrata, gdje će na današnju svetkovinu, po završetku procesije sa slikom „Pomoćnice u svim nevoljama i protiv požara“ iz katedrale, preč. Magić dočekati hodočasnike ispod drevnih svodova najintimnijeg svetišta u sruću grada Zagreba.

S obzirom na statistike nagrade Grada Zagreba, koja se u različitim oblicima dodjeljuje od 1955. godine, od crkvenih institucija i svećenika, nagradu su do Magićeve nagrade dobili Hrvatska pokrajina Družbe Isusove (2006.), karitativni djelatnik o. Antun Cvek (2012.) te bibličar fra Bonaventura Duda (2014.).

Na neizravan način ove je godine počašćeno i Hrvatsko katoličko sveučilište jer je njegov prorektor za međunarodnu suradnju prof. dr. Emilio Marin proglašen počasnim građaninom Grada Zagreba.

Čikaški nadbiskup kardinal Blase Joseph Cupich u posjetu HKS-u

Zagreb, 31.5.2017. (IKA) - Na Dan Grada Zagreba i blagdan njegove nebeske zaštitnice Majke Božje od Kamenitih vrata Hrvatsko katoličko sveučilište i novoizgrađeni dio sveučilišnog kampusa posjetili su čikaški nadbiskup kardinal Blase Joseph Cupich i Veliki kancelar Hrvatskoga katoličkog sveučilišta zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić.

Kardinal Blase Joseph Cupich već je više puta posjetio to Sveučilište te redovito prati njegov rast i razvoj, budući da je pri Američkoj biskupskoj konferenciji bio odgovoran za skrb i pomoć Crkvama u Središnjoj i Istočnoj Europi te je u više navrata pomagao razvoj Sveučilištu novčanim sredstvima utrošenima za uređenje knjižnice, nabavljanje informatičke opreme i stipendiranje doktoranada.

U razgovoru s kardinalima rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Željko Tanjić predstavio je ostvarene rezultate i buduće planove razvoja Sveučilišta. Također je zahvalio Velikom kancelaru kardinalu Bozaniću na potpori Zagrebačke nadbiskupije, a kardinalu Cupichu na posjetu i pomoći koju on osobno i Američka biskupska konferencija iskazuju prema Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Kardinal Cupich istaknuo je da je Hrvatsko katoličko sveučilište važno za hrvatsko društvo i Crkvu u Hrvatskoj te je pozdravio brigu i potporu Zagrebačke nadbiskupije za razvoj Sveučilišta.

Kardinal Cupich također je posjetio i Obiteljsku televiziju Laudato TV.

Biskup Škvorčević primio kragujevačkog episkopa Davida

Požega, 31.5.2017. (IKA) - U Biskupskom domu u Požegi biskup Antun Škvorčević primio je 31. svibnja kragujevačkog episkopa Davida u pratnji slavonskog episkopa Jovana. Izmijenili su mišljenja i poglede na različita pitanja života dviju Crkava u Hrvatskoj i šire, te na zbivanja u svijetu, kojima Crkve trebaju posvetiti pozornost. Složili su se oko važnosti međusobnog poštovanja i uvažavanja te nastojanja oko mira i razumijevanja u Hrvatskoj, Srbiji, Bosni i Hercegovini te drugim dijelovima našega susjedstva. Razgovarali su i o određenim projektima, napose na području kulture te očuvanja sakralne baštine na našim prostorima. Susret je protekao u razumijevanju i međusobnom uvažavanju.

Svetkovina Majke Božje od Kamenitih vrata

I mi kao i Marija imamo zadaću dati poseban doprinos Božjemu planu, poručio predvoditelj slavlja kardinal Cupich Zagreb, 31.5.2017. (IKA) - Mariju svi naraštaji zovu blaženom, ali ona također svaki naraštaj podsjeća da vjeruje da je blažen. Da, Marija je dobra majka i dobra učiteljica. Sada ostaje na nama da to od nje naučimo, rekao je čikaški nadbiskup i metropolit kardinal Blase Joseph Cupich predvodeći u srijedu 31. svibnja u zagrebačkoj katedrali euharistijsko slavlje u povodu proslave svetkovine Majke Božje od Kamenitih vrata, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Prije početka euharistijskog slavlja kojim se već dvadeset i šestu godinu obilježava spomen na zaštitnicu grada Zagreba, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić kazao je kako smo večeras došli ovamo da pred čudotvornim likom Majke Božje od Kamenitih vrata iznesemo svoje osobne potrebe, da molimo za Crkvu, Domovinu i hrvatski narod, a posebno za naše obitelji. Lik Presvete Bogorodice s Djetetom u naručju, smješten u prolazu Kamenitih vrata, vjekovno je žarište okupljanja vjernika ili barem postaja na kojoj se s pouzdanjem zastane. Pozdravljajući predvoditelja slavlja, kardinala hrvatskih korijena Blasea Josepha Cupicha, kardinal Bozanić izrazio je radost što ni prekooceanska udaljenost nije bila zapreka da spremno prihvati poziv i podijeli s nama radost ovog slavlja, da osjeti bilo naroda koji mu je darovao korijene, da osluhne miris zemlje na kojoj su svjetlo dana ugledali njegovi pređi.

Na početku homilije kardinal Cupich istaknuo je kako je njegovo srce naročito ganuto kada se sjeti vlastitih korijena u zemlji koju su njegovi djedovi i bake nazivali „Lijepa naša domovino“. Osvrćući se na pročitani evanđeoski tekst (Lk 1,39-56), rekao je da on govori o trima stvarima: o tome gdje Marija poučava; o tome kako ona poučava i što se događa kada ona poučava. Tek što joj je rečeno da će biti majka Spasiteljeva, da je ona ljubljena Božja kći, ona se – umjesto da ostane kod kuće i uživa u tome trenutku velike radosti – upućuje u žurbi, penje se u gorje, kako bi bila s bračnim parom, koji će u svojoj starosti rođenjem sina postati novom obitelji. Poruka je jasna - Marija poučava u obitelji, podsjećajući nas tako da je obitelj primarno mjesto na kojemu se uzajamno dijeli i prenosi Radosna vijest, Evanđelje. Ponekad je to lako izgubiti iz vidika, upozorio je kardinal. Može se razmišljati tako da se obitelji promatra tek kao društvenu ili gospodarsku sastavnicu, posebice jer se obitelji danas suočavaju s tolikim napetostima i izazovima, kao što su: nezaposlenost, naročito mladih ljudi, zatim slom međusobnih odnosa i promjene u društvu. No, Bog je od samoga početka imao puno veći plan za obitelji, one nisu samo gospodarska stvarnost, nego mjesto na kojemu najprije

učimo o Božjoj ljubavi prema nama. Budući da se uspinje u gorje da bi bila s jednom obitelji, Marija danas sve nas u Crkvi poučava da ne bismo trebali štedjeti napore u podupiranju obitelji u njihovu plemenitom pozivu. Posebno bismo trebali doprijeti do onih obitelji koje proživljavaju najveće boli, koje se trebaju uspeti na najveća gorja, svladati najteže izazove, poput toga starijega bračnog para koji očekuje dijete, ili poput samohrane majke ili oca, ili poput obitelji razbijene razvodom i razdvajanjem. Svi su oni obitelji na različite načine, kazao je kardinal Cupich.

Ističući da Marija poučava tako da ohrabruje i donosi radost onima koji čuju njezin glas, podsjetio je da na taj način propovijedanja i poučavanja potiče i papa Franjo, potičući nas da poučavamo onako kako je to učinio Isus na putu prema Emausu. Ugrijao je srca one dvojice učenika i dao je da njihova srca i dalje gore tražeći više. Poput mnogih ljudi koji su u naše vrijeme napustili Crkvu, ti su se učenici udaljili od svoga doma. Isus nije grub prema njima, nego hoda s njima, uzdiže njihova srca, daje im novi razlog za nadu i radost. Nije pretjerano reći da je takav pristup poučavanja naučio od Marije, čiji je glas potaknuo čak i dijete u utrobi da zaigra od radosti, naglasio je predvoditelj slavlja.

Vidimo što se događa Mariji, kada poučava na takav način. Rečeno nam je da se Marija vraća kući, ali ona je preobražena. Više nije samo skromna sluškinja, koja živi anonimno u malome selu Nazaretu. Sada shvaća da ima mjesto u Božjemu planu. Zato kaže: „Od sada će me svi naraštaji zvati blaženom... jer velika mi djela učini Svesilni!” To nisu riječi ispunjene ohološću, nego riječi prepoznavanja da će ona dati jedinstveni doprinos Božjemu planu spasenja, istaknuo je kardinal Cupich te nastavio: Kao što svatko od nas, kao što cijela zajednica Crkve preuzima zadaću poučavanja, poput one koju je izvršila Marija, i mi moramo postati svjesni da u naše vrijeme imamo zadaću dati poseban doprinos Božjemu planu. Hoćemo li živjeti samo od prošlih žrtava naših predaka koji su nam prenijeli vjeru ili ćemo i mi dati svoj doprinos? To je pitanje za sve nas. To je pitanje za mlade ljude koje Bog može pozvati u svećenički ili redovnički život. To je pitanje za bračne parove koji počinju stvarati obitelj. To je pitanje za župljane koje Bog zove da se snažnije uključe u svoje župne zajednice i djela ljubavi. Kakav će doprinos dati naš naraštaj i koga će oni koji će doći nakon nas zvati „blaženima“?

U nastavku homilije kardinal je kazao kako će se krajem lipnja vratiti u svoju rodnu župu u Omahi, u državi Nebraski, kako bi prisustvovao 100. obljetnici otkako ju je utemeljila hrvatska iseljenička zajednica. Tom će prigodom, naglasio je, nove župljane, od kojih su mnogi uglavnom useljenici iz Meksika i Latinske Amerike, podsjetiti na brojne žrtve koje su podnijeli useljenici iz Hrvatske, kako bi izgradili župu koju su sadašnji doseljenici baštinili. Reći ću im da je najbolji način na koji mogu poštovati pretke svoje župne zajednice prihvaćanje Božjega poziva u ovo vrijeme, kako bi oni učinili isto, tako da oni koji će njih naslijediti jednoga dana zahvaljuju Bogu za njihove živote, istaknuo je kardinal Cupich. Zaključujući homiliju, podsjetio je da u zagrebačkoj prvostolnici susrećemo dragi lik blaženoga kardinala Alojzija Stepinca, čiju kanonizaciju iščekujemo u radosnoj molitvi. On nam je primjer kako se tri točke o kojima sam govorio odražavaju u vjerničkome životu. Znamo da je svojom zauzetošću bio blizak ljudima koji su mu bili povjereni kao nadbiskupu i osjetljiv prema progonjenima, siromašnima i prema svima koji su bili u potrebi. A sve to, jer je prepoznao svoje mjesto u Božjemu planu i bio vjeran Božjemu pozivu. Njegova žrtva za druge, izrasla iz radosti služenja, prepoznata je u pobožnosti hrvatskih vjernika, koji

svuda kamo odlaze i gdje žive sa sobom rado nose lik nebeske Majke i blaženoga Alojzija.

Proslava svetkovine Majke Božje od Kamenitih vrata završila je svečanom procesijom od zagrebačke katedrale do Kamenitih vrata, gdje je posvetnu molitvu predanja izmolio kardinal Bozanić, a završni blagoslov podijelio kardinal Cupich. Nakon pozdravnog govora kardinala Bozanića, u znak zahvalnosti za ovaj susret i na trajan spomen, čikaškom nadbiskupu uručio reljefni odljev u bronci lika Majke Božje od Kamenitih vrata, rad akademskog kipara Tomislava Kršnjavija.

Uz kardinala Bozanića, u koncelebraciji euharistijskog slavlja bili su riječki nadbiskup i metropolit Ivan Devčić, đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Đuro Hranić, biskupi banjolučki Franjo Komarica, varaždinski Josip Mrzljak, sisački Vlado Košić, križevački Nikola Kekić, bjelovarsko-križevački Vjekoslav Huzjak, dubrovački Mate Uzinić, vojni Jure Bogdan, gospićko-senjski Zdenko Križić, umirovljeni Juraj Jezerinac, zagrebački pomoćni biskupi Ivan Šaško, Mijo Gorski i umirovljeni Valentin Pozaić, savjetnik u Apostolskoj nuncijaturi mons. Janusz Blachowiak, generalni tajnik HBK Petar Palić, provincijali redovničkih zajednica te oko stotinu svećenika Zagrebačke nadbiskupije. Uz gradonačelnika Milana Bandića i predstavnike gradske vlasti, na misi su se okupili predstavnici brojnih gradskih udruženja, od vatrogasne postrojbe do braniteljskih udruga. Euharistijsko slavlje pjesmom je animirao Katedralni zbor pod ravnanjem mo Miroslava Martinjaka.

Nadbiskup Barišić s organizatorima hrvatskoga socijalnog tjedna

Split, 1.6.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić susreo se s dijelom organizatora hrvatskoga socijalnog tjedna u srijedu 31. svibnja. Susretu u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu, uz nadbiskupa i pastoralnog vikara Splitsko-makarske nadbiskupije dr. don Nediljka Ante Ančića, nazočili su generalni tajnik Hrvatske biskupske konferencije dr. Petar Palić, predstavnici Franjevačkog instituta za kulturu mira prof. dr. Ante Vučković, predsjednik i mr. fra Božo Vuleta, dopredsjednik te prof. dr. Neven Šimac.

Na sastanku se govorilo o važnosti održavanja hrvatskoga socijalnog tjedna i jačoj uključenosti Crkve u zaštitu dostojanstva čovjeka u okviru socijalnih prava, posebno na polju rada i demografske slike Hrvatske. Usuglašeno je da se Tjednu, uz nacionalni značaj, pridoda i lokalna dimenzija, a mons. Barišić organizatorima je obećao pomoć mjesne Crkve. Također, zaključeno je da uz teoretski dio na kojem će se govoriti o aktualnim socijalnim problemima u svjetlu socijalnog nauka Crkve, Tjedan obogati i okupljanjem brojnih inicijativa, pokreta i udruga koji se bave socijalnom tematikom, kako bi zajedničkim snagama i idejama istupili pred čitavu zajednicu s konkretnim prijedlozima i inicijativama, kao nositelji socijalnih pomaka u Hrvatskoj.

Posljednji, peti, hrvatski socijalni tjedan koji je bio posvećen kulturi rada u Hrvatskoj, održao se u listopadu 2011. godine u prostorijama HBK u Zagrebu i to nakon stanke od čak sedamdeset i jedne godine. Naime, Katolička Crkva u Hrvatskoj tridesetih se godina prošlog stoljeća bila uključila u tradiciju socijalnih tjedana koji su najprije pokrenuti u Francuskoj te je od 1932. do 1940. održala četiri Tjedna.

Dodijeljene nagrade i priznanja Hrvatskog društva katoličkih novinara

Nagradu za životno djelo dobio je fra Gabrijel Mioč, a godišnje nagrade Augustin Bašić i Ksenija Abramović

Zagreb, 1.6.2017. (IKA) - Hrvatsko društvo katoličkih novinara organiziralo je u četvrtak 1. lipnja proslavu 51. svjetskog dana sredstava društvenih komunikacija u „Plavoj dvorani“ Nadbiskupskoga duhovnog stola u Zagrebu.

Nakon uvodne molitve koju je predvodio duhovnik Društva dr. fra Darko Tepert, OFM, pozdravnu riječ je uputila predsjednica dr. Suzana Peran, te je naglasila kako se i samim mjestom održavanja te svečanosti želi „ne samo ukazati na dobru suradnju s ustanovama Zagrebačke nadbiskupije nego i potaknuti susret novinara i urednika s izvorima na izvorima vijesti“. Poseban pozdrav uputila je ovogodišnjim dobitnicima nagrada i priznanja koji „svjedoče živost, bogatstvo i kvalitetu našega, ponajprije crkvenoga, novinarstva“. Dodala je da priznanja uredništvima idu od župnih do nadsudborskih glasila, a kreću se od Vatikana do Međugorja, od Zagreba do Krka, od Požege do Kune na jugu Hrvatske pa sve do Sarajeva. Posebno je pozdravila dobitnika nagrade za životno djelo fra Gabrijela Mioča. To je novinar, urednik, nakladnik, član Vijeća za medije BK BiH, član društva od samoga početka koji redovito sudjeluje i podupire sve aktivnosti Društva, istaknula je predsjednica. Godišnje nagrade ove godine su u znaku televizijskoga novinarstva. Dobitnik godišnje nagrade Augustin Bašić sudjelovao je u radu Društva, a kao novinar na HTV-u djeluje u Religijskom programu koji je stvarao od početka zajedno s o. Tončijem Trstenjakom i drugim kolegama. U svome novinarskom izvještavanju posebno je otvoren ekumenskim i dijaloškim temama, susretu o čemu se govori i u ovogodišnjoj Papinoj poruci za Svjetski dan društvenog priopćavanja. Dobitnica godišnje nagrade HDKN-a je i Ksenija Abramović za projekt Obiteljske televizije Laudato TV. Ta je televizija obogatila hrvatsku medijsku scenu porukama evanđeoskih poruka i dala mogućnost mnogim mladim ljudima da se prokušaju u novinarskom poslu, rekla je Peran u pozdravu i istaknula da je ove godine ponovno dodijeljena nagrada za mlade novinare. Time smo željeli ne samo vrednovati one koji već djeluju u medijima, nego i poticati mlade da se uključe i otvoriti put mladima u novinarstvo, posebice katoličko. Svjesni važnosti novih medija ove godine prvi puta dodjeljujemo nagradu za crkvenu mrežnu stranicu. Dobitnik je stranica Međubiskupijskoga sjemeništa na Šalati koja uspješno koristi mrežnu tehnologiju za informaciju i formaciju. U nizu priznanja koje dodjeljujemo katoličkim uredništvima za obljeticu izlaženja, odnosno emitiranja je i mozaična emisija 'Dobro jutro, Hrvatska' HTV-a. Kao posebnu vrijednost te emisije koja se emitira već 25 godina prepoznali smo njezinu otvorenost prema dobrim pričama o malim ljudima koji imaju velike ideje i izvrsne projekte. Prepoznali smo otvorenost i kvalitetno izvještavanje o brojnim vjerskim, karitativnim i duhovnim projektima i sadržajima. Svi naši dobitnici nagrada i priznanja djelovali su i djeluju u duhu crkvenih dokumenata u medijima i u duhu ovogodišnje Papine poruke, potičući dijalog i susret, usredotočujući se na dobre priče, utirući put napretku hrvatskoga novinarstva i hrvatskoga društva, rekla je predsjednica HDKN-a u pozdravu. Na kraju je dr. Peran izrazila želju HDKN-a da bude mjesto suradnje i profesionalnosti, ali i rasta i kolegijalnosti. Stoga je sve okupljene, kako one članove Društva, tako i one koji još nisu, a surađuju s medijima i mediji ih zanimaju, pozvala na suradnju.

Ovogodišnju Papinu poruku za 51. svjetskog dana sredstava

društvenih komunikacija naslovljenu „Ne boj se jer ja sam s tobom (Iz 43, 5). Priopćivanje nade i povjerenja u našem dobu“ predstavio je pročelnik Tiskovnoga ureda Zagrebačke nadbiskupije mr. vlč. Borna Puškarić. Uvodno je naglasio da ukoliko netko očekuje da mu Sveti Otac donosi upute kako će napraviti dobru vijest i kako će se koristiti modernim tehnologijama onda će biti razočaran, jer očekuje nešto što nije ni cilj, ni nakana ovakve poruke. „Ona je tu kako bi dala okvir za razumijevanje onoga što papa Franjo tumači, što Crkva uči na području medija. Prije svega ova poruka želi 'potaknuti na konstruktivnu komunikaciju koja odbacuje predrasde prema drugima, jača kulturu susreta zahvaljujući kojoj možemo naučiti gledati na stvarnost koja nas okružuje s realizmom i povjerenjem“, istaknuo je vlč. Puškarić, dodajući da Papa promišlja o činima koji sprečavaju takvu komunikaciju i susret. To su ponajprije loše vijesti jer „stvaraju i održavaju začarani krug zla, tjeskobe, straha i produžuju čovjekovu potrebu da se zaustavlja na onome što je loše“. Nakon što Papa uočava i definira ovu poteškoću, on upućuje poziv da se treba nadvladati osjećaj nezadovoljstva, rezignacije te naglašava kako treba krenuti u izgradnju konstruktivne komunikacije, a to se može dobrim vijestima. No, ne samo da nije lako naći i načiniti dobre vijesti, nego ih nije lako ni komunicirati, a još više ih nije lako prenijeti drugoj osobi jer ljudi imaju prepreke u primanju te dobre vijesti. Stoga Sveti Otac ističe da kako bi se došlo do toga da možemo primati dobre vijesti, treba podržavati novi način tumačenja stvarnosti koja nas okružuje. Stoga, Papa koristi sliku naočala s kojom treba gledati stvarnost koja nas okružuje u životu, rekao je Puškarić, dodavši da Papa svjedoči da nam u tomu mogu pomoći „naočale Evanđelja“ kroz koje mi ulazeći u evanđeosku poruku otvaramo se jednom drugačijem načinu promatranja stvarnosti koja nas okružuje. Dakle nismo više toliko usmjereni onome što je loše, onome što ne izgrađuje, nego onome što izgrađuje. Papa potiče da se naglasak stavi na dobre vijesti, a još više na ono što će osposobiti za stvaranje i primanje dobrih vijesti, a to je otvaranje evanđeoske poruke koja mijenja mentalitet kod osobe koja komunicira, i kod osobe koja prima sadržaj komunikacije. Naglasak je na dostojnim vjerodostojnim svjedocima koji mogu komunicirati, a to je prisutno u evanđelju, jer se dobra vijest uspije komunicirati onda kada ta osoba govori i čini, svjedoči. da Sveti Otac potiče da se u prenošenju dobrih vijesti koristimo više slikama, nego govorom. No, prema riječima vlč. Puškarića, to je „nešto što ne treba čuditi, jer je ovo definitivno pontifikat slike, a ne toliko riječi“.

U završnom dijelu svečanosti nagrade i priznanja uručili su predsjednica dr. Suzana Peran i potpredsjednik Neno Kužina. Nagrada za životno djelo dodijeljena je fra Gabrijelu Mioču za dugogodišnji kvalitetni novinarski, urednički i izdavački rad u širenju Radosne vijesti putem medija. Ove godine dodijeljene su dvije ravnopravne godišnje nagrade i Augustinu Bašiću, novinaru HTV-a za novinarsko i uredničko djelovanje, te širenje duha zajedništva i dijaloga među religijama, te Kseniji Abramović za projekt Obiteljske televizije Laudato TV. Sponzor nagrada bila je izdavačka kuća Kršćanska sadašnjost.

Dobitnica posebne nagrade za mlade novinare je Kristina Kasumović za rad „Sveti vratar“. Prateći širenje Radosne vijesti putem novih komunikacijskih putova, HDKN je odlučio ove godine prvi puta dodijeliti nagradu za mrežnu stranicu s kršćanskim sadržajem. Nagrada je dodijeljena Međubiskupijskom sjemeništu u Zagrebu za mrežnu stranicu www.sjemeniste.hr.

U toj prigodi dodijeljena su i priznanja katoličkim glasilima, te emisijama o obljeticima izlaženja, odnosno emitiranja.

Za 70 godina emitiranja priznanje je dodijeljeno Hrvatskom programu Radio Vatikana. Za 50 godina izlaženja priznanje je dodijeljeno vjesniku svetišta Majke Božje Trsatske „Marijin Trsat“ i župnom listu župe sv. Mihovila-Zagreb „Duh Zajedništva“. Misijski list „Radosna vijest“ dobitnik je priznanja za 45 godina izlaženja. Za 25 godina emitiranja priznanje je dodijeljeno Emisiji HTV-a „Mir i dobro“, a za 25 godina emitiranja i kvalitetno praćenje tema iz vjerskoga života Emisiji HTV-a „Dobro jutro, Hrvatska“.

Za 20 godina izlaženja priznanje je dodijeljeno listu za vjerski, kulturni i društveni život „Kvarnerski vez“ i glasilo župe Uznesenja Marijina-Kuna „Zvona Delorite“.

Radio postajama „Radio Marija“, „Hrvatski katolički radio“ i „Radio MIR Međugorje“ priznanja su dodijeljena za 20 godina emitiranja.

„Katolički tjednik“ dobitnik je priznanja za 15 godina, a glasilo Požeške biskupije „Zajedništvo“ za 10 godina izlaženja.

U glazbenom dijelu sudjelovale su kandidatice i postulantice Družbe kćeri Božje ljubavi predvođene odgojiteljicom s. Teom Barnjak uz glazbenu pratnju dr. Mirjane s. Cecilije Horvat, a program je vodila članica HDKN-a Ivana Šimunić.

Biskup Mrzljak primio upravitelja Zadruga za etično financiranje

Varaždinski biskup dao je podršku osnivanju Etične banke u Hrvatskoj te je istaknuo mogućnosti daljnje suradnje i podupiranja projekta

Varaždin, 2.6.2017. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak primio je u petak 2. lipnja u Biskupskom ordinarijatu u Varaždinu Gorana Jerasa, upravitelja Zadruga za etično financiranje, koja vodi projekt osnivanja Etične banke u Hrvatskoj, te isusovca o. Tvrтка Baruna, ravnatelja Isusovačke službe za izbjeglice u jugoistočnoj Europi, koja je podupiratelj projekta osnivanja Etične banke.

Tijekom susreta, na kojem je bio i ekonom Biskupije Josip Hadrović, gosti su predstavili cilj osnivanja Etične banke u Hrvatskoj i sam razvoj projekta. Zadruga za etično financiranje, kao nositelj projekta osnivanja Etične banke u Hrvatskoj, okuplja fizičke i pravne osobe zainteresirane za razvoj ekonomije utemeljene na demokratičnosti, društvenoj odgovornosti, transparentnosti i solidarnosti. S tim ciljem želi se osnovati Etična banka u Hrvatskoj, koja već postoji u mnogim zemljama diljem svijeta.

Biskup Mrzljak dao je podršku osnivanju Etične banke u Hrvatskoj te je istaknuo mogućnosti daljnje suradnje i podupiranja projekta.

Hrvatski volonterski projekt Djeca medija osvojio prestižnu europsku nagradu

„Svojim smo radom na primjeru Djece medija dokazali da volonterski projekti mogu biti održivi i međunarodno prepoznati“, istaknuo je predsjednik Društva dr. Danijel Labaš

Zagreb, 3.6.2017. (IKA) – Projekt Djeca medija koji okuplja više od 100 volontera, koji su održali 600 radionica o medijskoj pismenosti za 12.000 polaznika osvojio je prestižnu europsku nagradu koju dodjeljuje Evens Foundation, vodeći promotor medijskog obrazovanja u Europskoj uniji.

Posebna nagrada žirija u ovogodišnjem natječaju za projekt medijskog obrazovanja dodijeljena je Društvu za komunikacijsku i medijsku kulturu (DKMK) koje provodi projekt Djeca medija zbog - kako je istaknuto u odluci - „pristupa koji povezuje rad sveučilišnih nastavnika i

volontera, načina kako pristupa medijima, važnosti projekta u kontekstu Hrvatske, utjecaja koji ima na polaznike i volontere te posvećenog volonterskog pristupa kao pozadine rada organizacije.“

Predsjednik i utemeljitelj DKMK-a izv. prof. dr. Danijel Labaš izjavio je kako je ova nagrada došla u pravo vrijeme kao potvrda svim članovima DKMK-a koji više godina predano rade na promociji medijskog obrazovanja te dodao: „Svojim smo radom na primjeru Djece medija dokazali da volonterski projekti mogu biti održivi i međunarodno prepoznati. Posebno nas raduje kako su međunarodne institucije potvrdile vrijednost našeg jedinstvenog pristupa medijskom obrazovanju djece, roditelja, stručnih suradnika, nastavnika i profesora.“ Labaš je ujedno dodao kako zahvaljuje svim korisnicima i volonterima te posebno institucijama s kojima Djeca medija surađuju već nekoliko godina i koji su od početka podržavali projekt: Grad Velika Gorica, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, udruga Pragma, ali i hosting kompanija Avalon i župa sv. Blaža iz Zagreba. Udruga je dobila i financijsku potporu od 5000 eura koja će se namjenski koristiti i u kampanji na razini EU kojoj je cilj informirati sve države članice o modelu rada Djece medija.

U natjecanju je sudjelovao veći broj projekta iz cijele Europe, a odluci žirija prethodio je posjet predstavnika organizatora, provjera i analiza rada DKMK-a, te vrednovanje koje je proveo međunarodni tim stručnjaka. Svečana nagrada DKMK-u bit će dodijeljena u Sarajevu 21. rujna na središnjoj europskoj konferenciji o medijskoj pismenosti Media Meets Literacy koju organizira Evens Foundation u suradnji s partnerima.

Glavnu ovogodišnju nagradu osvojio je projekt Zalab, koja u Italiji provodi projekt „Otherness“ koji na jedinstven način o medijskoj pismenosti obrazuje migrante.

„Zlatna harfa“ u Vukovaru

Vukovar, 3.6.2017. (IKA) - U župi sv. Josipa radnika u vukovarskoj gradskoj četvrti Borovo naselje održana je u subotu, 3. lipnja, 15. po redu dekanatska smotra dječjih crkvenih zborova pod nazivom „Zlatna harfa“. Ideja vodilja ovogodišnje smotre bila je „Kličite Gospodinu glasom radosnim!“ Na smotri su sudjelovala četiri župska dječja zbora: „Apostoli“ iz Tovarnika koje vodi s. Slavica Mamuzić, potom „Sv. Juraj, mučenik“ iz Bapske, koje vodi Margareta Bošnjaković. Iz franjevačke župe sv. Filipa i Jakova nastupili su „Glasnici sv. Bone“ koje vodi s. Ana Cvitanušić. Čast ovogodišnjih domaćina pripala je župi sv. Josipa iz Borova naselja. Dječji zbor „Gospine zvjezdice“ predvodi s. Danijela Borščak. Zborove su pratili uz klavijaturu Štefica Duvnjak i uz gitaru Zoran Hornjak.

Susret se sastojao od tri dijela: mise, pojedinačnih nastupa svakog od spomenuta četiri zbora te zabavnog dijela. Euharistijsko slavlje predvodio je domaći župski vikar o. Bernard Barbarić, a suslavio je župnik župe sv. Mateja iz Tovarnika Stipo Vukovac. U glazbenom dijelu svaki je zbor izveo po dvije skladbe. Jedna je bila po slobodnom izboru, a druga je bila izvučena nasumce. Treći dio bio je aktivno-rekreativan u Gospinu perivoju oko crkve Gospe Fatimske koja se ondje slavi kao Majka povratnika. Pripremili su ga mladi Framasi te župe. Ni tjelesna okrepna nije izostala. Za nju su se pobrinuli članovi udruge sv. Vinka Paulskog i Bernardica Kesak i Ljiljana Marić.

Proglas Trećega euharistijskog kongresa Požeške biskupije

Požega, 3.6.2017. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević prigodom svetkovine Duhova uputio je vjernicima Proglas Trećega biskupijskog euharistijskog kongresa koji će se čitati u svim župama na spomenutu svetkovinu. U Proglasu biskup piše:

„1. Od srca vam čestitam svetkovinu Pedesetnice ili Duhova! To je dan kada je Crkva po Dvanaestorici, ispunjenoj snagom Duha Svetoga, započela svoj povijesni hod, krenula svijetom svjedočiti raspetoga i uskrslog Gospodina, navješćivati i slaviti čovjekovo puno ostvarenje i konačni smisao u njegovoj pobjedi nad smrću. Ova nam svetkovina napose doziva u svijest da je Crkva djelo uskrslog Gospodina u snazi Duha Svetoga, kojoj po odluci sv. Ivana Pavla II. već dvadeset godina pripadamo u Požeškoj biskupiji. Stoga vam danas ujedno čestitam dvadesetu obljetnicu utemeljenja naše mjesne Crkve riječima gesla: „Krist danas i uvijek, naša nada, Aleluja“!

2. Radosno vas pozivam da spomen navedene obljetnice naše Biskupije zajedno proslavimo Trećim euharistijskim kongresom u Požegi, 24. rujna ove godine. S nama će tada biti i dragi lik naše Gospe Voćinske, koji je 2003. okrunio papa Ivan Pavao II., utemeljitelj naše mjesne Crkve. Ova slika će nas na Kongresu podsjećati da je Požeška biskupija zajedništvo Isusovih učenika, okupljenih u molitvi oko Isusove Majke, koje s biskupom, članom zbora apostolskih nasljednika kojem je na čelu rimski biskup, i njegovim suradnicima svećenicima, slavi u euharistiji vrhunac i izvor svega svoga života. Kongresno slavlje predvodit će kardinal Stanislaw Dziwisz, tajnik pape Ivana Pavla II., vjerni pratitelj i najbliži suradnik svetog utemeljitelja naše Biskupije. U slavlju će nam biti blizu i bl. Alojzije Stepinac, koji je prije 80. godina (1937.) na glavnom požeškom trgu predvodio euharistijski kongres, a sada nas iz neba zagovara kao drugi zaštitnik naše Biskupije. Velika sveta misa navedenog dana u Požegi bit će očitovanje onoga što mi jesmo u Požeškoj biskupiji po Isusovu euharistijskom otajstvu a procesija središtem grada s Presvetim Sakramentom bit će ponosno svjedočenje da Pobjednik nad smrću daje smisao našem putovanju ovim svijetom. Svojim sudjelovanjem na Kongresu svaki će od vas vjerom, molitvom, pjesmom i iskazivanjem ljubavi prema Isusu i njegovoj Majci pridonijeti da to bude događaj dubokoga i snažnog iskustva jedinstva i zajedništva naše mjesne Crkve. Svima vam već danas izričem srdačnu dobrodošlicu u Požegu!

3. Treći biskupijski euharistijski kongres započinje u Požegi, 23. rujna 2017. u 19.00 sati ispred požeške crkve sv. Lovre, prvoga zaštitnika naše Biskupije. Na ovo slavlje pozvani su napose mladi iz cijele naše Biskupije, osobito sudionici ovogodišnjega Križnog puta mladih i Susreta hrvatske katoličke mladeži u Vukovaru. Uputit ćemo izraze dobrodošlice kardinalu Stanislawu Dziwiszu, predvoditelju slavlja i drugim uzvanicima, kratkim obredom otvoriti Kongres te predvođeni križem mladih uputiti se u procesiji prema Katedrali. Pred relikvijom svetog Utemeljitelja, pape Ivana Pavla II., želimo izreći Bogu zahvalnost za osnutak naše Biskupije te Službom večernjih hvala ostvariti prikladno kongresno duhovno raspoloženje. Potom će nas mladi scensko-glazbenim programom pred Katedralom podsjetiti na dvadesetogodišnji hod Požeške biskupije. U 21.00 uslijedit će noćno klanjanje pred Presvetim u Katedrali, na kojem će se svakog sata izmjenjivati mladi iz deset dekanata naše Biskupije. U župama grada Požege i okolice zacijelo će biti dovoljan broj obitelji koje će mladima otvoriti vrata i omogućiti prenoćište kako bi oni

sutradan zajedno s drugima sudjelovali na biskupijskoj euharistijskoj postaji ispred Katedrale.

4. Na slavlje u nedjelju 24. rujna 2017. pozivam u Požegu sve razine vjernika iz svake župe Požeške biskupije, predvođene svojim svećenicima. Među njima su prvi liturgijski službenici, ministranti, lektori i pjevači, potom članovi župnih ekonomskih i pastoralnih vijeća, molitvenih zajednica, napose članovi Djela za duhovna zvanja, udruga i pokreta, obitelji s brojnomo djecom, ovogodišnji prvopričesnici i krizmanici, učenici i djelatnici naših katoličkih škola, zatim vjernici u građanskim udrugama, kulturno-umjetničkim društvima, hrvatskoj vojsci i policiji, vatrogascima i drugim javnim službama. Svi oni imat će osigurana mjesta na katedralnom trgu kako bi nakon euharistijskog slavlja organizirano sudjelovali u procesiji s Presvetim središtem grada Požege.

Blagoslovljeni svi vi koji već danas odlučujete u ime Gospodnje doći u Požegu na Treći biskupijski euharistijski kongres. Dok vas u radosti očekujem, od srca vas u Gospodinu pozdravljam", zaključuje biskup Škvorčević Proglas.

Proslava svetkovine sv. Kvirina u Krku

Krk, 3.6.2017. (IKA) - Vjernici Krčke biskupije proslavili su 3. lipnja svetkovinu svoga nebeskog zaštitnika sv. Kvirina. Svečano euharistijsko slavlje u krčkoj katedrali Uznesenja Marijina predvodio je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić u koncelebraciji s domaćim biskupima Ivicom Petanjkom i umirovljenim Valterom Županom, riječkim nadbiskupom Ivanom Devčićem te porečko-pulskim biskupom Draženom Kutlešom. Suslavilo je i četrdesetak svećenika, a među hodočasnici bili su gradonačelnici i načelnici te ravnatelji odgojnih i obrazovnih institucija s područja biskupije. Sve je pozdravio mons. Petanjak, rekavši da „uoči rođendana Crkve naša biskupija slavi nebeski rođendan svoga zaštitnika sv. Kvirina, biskupa i mučenika, koji nas i ove godine okuplja u radosti i veselju da se kao vjernici i ljudi dobre volje nađemo zajedno oko stola Gospodnjeg“.

Na početku propovijedi mons. Križić ukratko je podsjetio na poznate podatke iz života sv. Kvirina, biskupa grada Siska, s kraja trećeg i početka četvrtog stoljeća koji je svoj život završio mučeničkom smrću. „Predaja veli da je Kvirin, nakon što je mučen u zatvoru, bačen s mosta u rijeku s kamenom vezanim oko vrata. Na čuđenje svih prisutnih on još neko vrijeme nije potonuo nego je i tada koristio priliku kako bi ohrabrio kršćane u vjeri da se ne odreknu Isusa“, rekao je biskup Križić.

U nastavku propovijedi istaknuo je lik sv. Kvirina kao čovjeka jake vjere koja mu je dala snage da svoj život žrtvuje za Krista. „Sveti Kvirin nije bio neki religiozni fanatik koji je iz nekog nerazumljivog vjerskog ekstremizma prihvatio biti mučenik. On je bio čovjek duboke vjere, dubokog iskustva Boga. Zbog tog iskustva on nije imao dileme: njemu je Bog vrjedniji od njegova života. On je nosio u sebi nepokolebljivu sigurnost da s Bogom život ne može izgubiti, jer je njegov život u Božjim rukama, jer je Bog njegov život“, rekao je biskup Križić te objasnio da i danas Bog čovjeku vjere daje izvanredne snage u teškim trenucima života. „Gdje ima vjere i molitve tu se događaju Božja čuda, stvari ljudskoj logici nerazumljive“, naglasio je predvoditelj, te podsjetio na pitanje koje je Isus postavio: „Kada Sin čovječji ponovno dođe, hoće li naći vjere na zemlji“? Zapitao se kakve vjere ima danas, površne ili prave vjere za koju je netko spreman platiti cijenu, podnijeti žrtvu, pretrpjeti poniženje.

„Danas se mnogi opredjeljuju za vjeru koja ništa ne košta, za nekog privatnog Boga koji od njih ništa ne traži, koji se s osobom u svemu slaže, koji sve odobrava. To nije vjera, to je idolatrija. Za mnoge Bog nije netko nego nešto. Takva vjera još uvijek Boga nije ozbiljno susrela. Nema prave vjere bez dubokog osobnog susreta s Bogom, bez jačeg iskustva Boga, Boga koga se osjeća u dubini srca, Boga koga se diše, kako su govorili neki duhovni učitelji“, naglasio je biskup Križić, te na kraju propovijedi poručio: „Svi mi, braćo i sestre, trebamo zastati pred ovim Isusovim pitanjem i dati svjestan odgovor. Ne odgovor koji smo naučili iz katekizma, nego odgovor koji proizlazi iz našeg života, iz našeg iskustva Boga!“

Svetkovini svetog Kvirina prethodila je dvodnevna duhovna priprema koju je krčkoj katedrali predvodio vlč. Zlatko Sudac. Prvog dana pripreme održao je predavanje „Svetost kao inspiracija“ u kojem je objasnio posebnost i snagu svetaca, za koje je rekao da „drže svijet“. „Svetac je ostvaren čovjek koji je ispunio smisao svoga bića, a smisao je čovjeka postati dionikom Božjega života. U svecu se očituje Božja riječ, Božja ljubav i njegovo milosrđe. Oni su svjedoci vječnoga i putokaz k njemu“, rekao je vlč. Sudac. Uslijedila je molitva zlatne krunice koju je predvodio krčki župnik Anton Valković, te misa i euharistijsko klanjanje koje je predvodio vlč. Sudac.

Drugog dana pripreme vlč. Sudac predvodio je pokorničko bogoslužje nakon kojeg je bila prigoda za ispovijed, te potom misu. U propovijedi je naglasio kako „Isusovo pitanje upućeno Petru, ali jednako tako upućeno svakome od nas danas 'Ljubiš li me?' mora biti mjerilo cjelokupnog našeg promišljanja i života“. Nakon euharistijskog slavlja koncert nazvan „Pjesmom ususret sv. Kvirinu“ održala je Maja Blagdan.

Sedamdeseta obljetnica smrti mučki ubijene s. Eulalije Kulijer

Pleternica, 3.6.2017. (IKA) - Pleterničko svetište Gospe od Suza 3. lipnja posjetilo je oko 230 hodočasnika iz republika Hrvatske i Bosne i Hercegovine, među kojima je bilo i 50-ak klanjateljica Krvi Kristove na čelu s regionalnom poglavaricom iz Zagreba Anom Marijom Antolović kako bi obilježili 70. obljetnicu smrti mučki ubijene s. Eulalije Kulijer.

Hodočasnike je po dolasku u svetište pozdravio Antun Ćorković, pleternički župnik i rektor svetišta Gospe od Suza. Nakon što je predstavio povijest svetišta podsjetio je na sedamdesetu obljetnicu ubojstva s. Eulalije Kulijer iz Družbe klanjateljica Krvi Kristove što su počinili komunisti. Ona je nakon mučenja i silovanja ubijena 1. ožujka 1947. godine nakon čega je bačena u Orljavu. Na blagdan Blagovijesti 25. ožujka jedan mještani je ugledao njezino tijelo u koritu Orljave kojoj je bio pao vodostaj. Idući dan pokopana je na pleterničkom mjesnom groblju. Godinu dana prije ubijena je redovnica iz iste družbe Josipa Nevistić koja je također službovala u Pleternici, a u vrijeme ubojstva bila je u župi Ruševo. Župnik je podsjetio i na ubojstvo pleterničkog župnika Franje Radovića 1945. godine. „Dobro je da u Crkvi ima mučenika, ali nije dobro da ima zločinaca. Zato ćemo moliti za zagovor mučenika, a za zločince moliti oprost“, poručio je preč. Ćorković koji je predvodio i svečano euharistijsko slavlje. Nakon mise hodočasnici su pohodili grob s. Eulalije na pleterničkom groblju.

Svetkovina sv. Kvirina svečano proslavljena u Sisku

Sisak, 3.6.2017. (IKA) – Svetkovina sv. Kvirina, zaštitnika Sisačke biskupije i Grada Siska, svečano je proslavljena u subotu 3. lipnja misnim slavljem u bazilici Sv. Kvirina koje je predvodio vojni ordinarij Jure Bogdan u zajedništvu s domaćim biskupom Vladom Košićem, bjelovarsko-krizevačkim biskupom Vjekoslavom Huzjakom, vladikom grkokatoličke krizevačke eparhije Nikolom Kekićem, pomoćnim biskupima zagrebačkim Ivanom Šaškom i Mijom Gorskim, rektorom bazilike mons. Zdravkom Novakom i sedamdesetak svećenika.

Misa je tradicionalno prethodila svečana procesija od sisačke katedrale Uzvišenja svetog Križa, ulicama grada do bazilike Sv. Kvirina u kojoj su sudjelovali brojni vjernici, mladi, pripadnici policijskih i vojnih postrojbi, predstavnici udruga proizašlih iz Domovinskog rata, članovi KUD-ova, vatrogasci i predstavnici lokalne vlasti te gosti iz Szombathelyja i Heidesheima.

Na početku je sve okupljene pozdravio biskup Košić istaknuvši da su se okupili na toj proslavi kako bi ih sv. Kvirin ohrabrio i nadahnuo da hrabro žive svoj kršćanski i katolički identitet. „Dok se u svim drugim gradovima koji slave svoga zaštitnika uključuju u procesiju svi građani, od male djece do odraslih, kod nas se, i to u isto vrijeme kad je i ova središnja, kršćanska proslava, već godinama u Sisku organizira tzv. dječja proslava Dana grada. Nadam se da je to zadnja takva proslava jer ona ne samo da onemogućuje djeci koja su vjernici, nego i njihovim roditeljima, da se uključe u procesiju i misu, a što je vrhunac slavlja Dana grada, koji nije samo gradski praznik nego kršćanski blagdan mučeništva našeg sveca, zaštitnika Grada i Biskupije, svetog Kvirina“, poručio je biskup predstavnicima gradske vlasti te pozvao sve vjernike da u što većem broju izađu na birališta. „Molimo također svetoga Kvirina da naša županija, grad Sisak i drugi gradovi i općine u našoj Biskupiji koji sutra izlaze na birališta dobiju dostojne predstavnike koji će pošteno i požrtvovno raditi ne za sebe nego prvenstveno za dobro svih naših građana, od kojih smo više od 80 posto mi katolici. Nadamo se da će nam sveti Kvirin izmoliti da živimo u miru te da i mi katolici uživamo sve slobode i prava koje imaju i pripadnici drugih zajednica u našem hrvatskom društvu“. Zahvalivši vojnom Ordinariju što se odazvao predvoditi ovo slavlje biskup Košić tom prigodom darovao mu je kip sv. Kvirina.

U homiliji govoreći o životu zaštitnika Sisačke biskupije biskup Bogdan je istaknuo kako njegov spomen punih XVII. stoljeća prinosi svijetom slavu drevne Segestice, Sisciae. „Njegovo mučeništvo svjedoči o snazi i čvrstoći kršćanske zajednice iz trećeg stoljeća u ovome gradu. Sve to podsjeća nas na prvu evangelizaciju u našim krajevima, na susret antičke filozofije i rimske religije s kršćanskom evanđeoskom porukom. Bio je to susret svjetonazora koji u mnogočemu imaju različite poglede o svijetu, životu i čovjeku. Antički pogled na svijet prožimao je zakonodavstvo i dominirao je u svim strukturama vlasti. Kršćanski pogled na svijet, kršćanska poruka je imala snagu u sebi i bila je snažna ukoliko je bila utjelovljena u svakodnevni život kršćana. Kako nekad tako i danas! Mučeništvo sv. Kvirina podsjeća nas na brojne ranokršćanske svjedoke vjere iz naših krajeva, Panonije i Ilirika: Siska, Srijemske Mitrovice, Salone, Istre, itd.“, ustvrdio je propovjednik te se zapitao u čemu je to bio Kvirinov grijeh. „Njegov dosljedan kršćanski život i zauzeto apostolsko djelovanje, ovdje u Sisku među kršćanima i poganima, nisu mogli biti nezamijećeni. Upravo stoga se našao na popisu onih koji su, za vrijeme Dioklecijanova progonstva kršćana, stavljeni na kušnju. Po nalogu namjesnika Maksima, Kvirin je bio uhvaćen. Od

njega se tražilo da žrtvuje poganskim božanstvima. To bi značilo da se javno odrekne svoje kršćanske vjere. I kad je odbio to učiniti, na njega se sručila sva mržnja s poniženjima, uvredama i mučenjima. Budući da se nije odrekao svoje vjere osuđen je na smrt i bačen je u rijeku s kamenom oko vrata. Dakako, suđenjem i izvršenjem smrtno presude uglednome sisačkome biskupu vlast je odlučno htjela poručiti da nema nedodirljivih te da nema nikakva kompromisa s kršćanima. Oni moraju nestati s lica zemlje. Suđenjem biskupu Kvirinu osuđeno je daleko više od jednoga čovjeka. Osuđena je misao, ideja, poruka, sloboda izbora.... Osuđen je kršćanski svjetonazor. Osuđena je jedna Crkva".

U nastavku biskup je upozorio kako sveci i mučenici nisu prošlost. „Gotovo svakodnevno do nas dopiru s raznih strana svijeta, poglavito iz Azije, s Bliskog Istoka i Afrike vijesti o osudama na smrt kršćana zbog toga što vjeruju u Isusa Krista i što su postojani u svome uvjerenju. Crkva je od samih početaka prepoznavala one koji su kreposno živjeli kao i one koji su položili svoj život za Boga. Častila ih je i časti kao svece. U nevoljama i tjeskoba, u progonstvima i u svako drugo vrijeme sveci su bili i ostali svjetionici kršćanskoj zajednici. Ako li su oni mogli, zašto ne bismo i mi mogli kršćanski živjeti?"

Svetci nas pozivaju da slijedimo Isusa i njegovo Evanđelje u današnje doba koje je sve manje sklono Isusovoj poruci. Zar i mi svakodnevno ne doživljavamo kako se sukobljavaju materijalistički pogled na svijet i čovjeka s kršćanskom objavljenom porukom?! Umjesto da se dijaloški traže najbolja rješenja za otvorena pitanja, u Zapadnoj kulturi sve više se pribjegava javnome linču kršćanskih svetinja i službenika. U ime slobode govora sve glasnjiji je govor mržnje! Autentični kršćanin se znao i znat će i s time nositi", zaključio je vojni ordinarij.

Misno slavije animirao je Biskupijski zbor pod ravnanjem prof. Jelene Blašković i orguljašku pratnju vlč. Roberta Jakice.

Proslavi je prethodila devetnica posvećena Duhu Svetom kojom su se Sišćani i hodočasnici u bazilici duhovno pripremali za proslavu svoga zaštitnika. Već tradicionalno, i ove godine prvog dana devetnice biskup Košić je uručio „Odlikovanje sv. Kvirina", znak priznanja u Sisačkoj biskupiji onima koji se posebno trude svojim svjedočanstvom živjeti svoju vjeru.

Prvi zahvalni susret volontera SHKM-a

„Vi, volonteri, vas 1800 iz čitave nadbiskupije, i zbor u kojemu je bilo oko 240 članova iz 18 župa, najkvalitetniji je plod Susreta hrvatske katoličke mladeži koji nam ostaje kao baština", istaknuo nadbiskup Hranić

Vukovar, 3.6.2017. (IKA/TU) - „Vi, volonteri, vas 1800 iz čitave nadbiskupije, i zbor u kojemu je bilo oko 240 članova iz 18 župa, najkvalitetniji je plod Susreta hrvatske katoličke mladeži koji nam ostaje kao baština", rekao je đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić sudjelujući 3. lipnja na zahvalnom susretu volontera SHKM-a iz Vukovarskog, Vinkovačkog, Otočkog, Županijskog i Drenovačkog dekanata. Susret je održan u župi sv. Filipa i Jakova u Vukovaru. Uz nadbiskupa, sudjelovao je povjerenik Ureda za pastoral mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije vlč. Filip Perković, članovi Povjerenstva te vukovarski župnici fra Ivica Jagodić i vlč. Dejan Čaplar.

Susret je započeo Službom riječi u župnoj crkvi koju su animirali sami volonteri. Prigodnim nagovorom obratio se vlč. Perković te rekao: „Nijedan susret, napose ovi nacionalni susreti mladih, nisu potpuni ukoliko mladi sami

ne unesu ono što nose u svome srcu. Vjerujem da su mnogi sudionici u kontaktu s vama mogli osjetiti vašu želju i htjenje pomoći da ovaj SHKM svima bude doista lijep; vašu želju da svojim svjedočanstvom, riječima i djelima, potvrdite ono o čemu smo Susretom i željeli prozboriti - da smo okupljeni sa željom da naše zajedništvo i sve što se toga dana događa bude znak da je Krist, nada naša". U nastavku povjerenik se oslonio na pročitani ulomak Evanđelja po Ivanu (Iv 15, 1-11) i nastavio: „Svojim ste djelovanjem onaj životni sok kojega primete od Gospodina, koji se ulijeva u vaša srca, darovali i drugima. I doista, Gospodin koji je vaš trs, na kojega smo svi nakalamljeni, dao je svakome od vas toliko toga. Stoga, želimo moliti da ponajprije vi sami, zatim vaše obiteljske zajednice, župne zajednice i svećenici prepoznaju vaše darove i talente. Da vaša mladost, radost, sve ono što nosite u svome srcu i duši bude bogatstvo na koje će se Crkva sada moći osloniti, ali da i u budućnosti budete stup i temelj društva u kojemu živimo, koje će zahvaljujući vašoj ljubavi i dobroti prema Bogu i čovjeku, procvasti novim životom."

Program u Pastoralnom centru sv. Bone započeo je prikazivanjem zahvalnog video-urataka za volontere, čije su gledanje mladi popratili oduševljenjem, ovacijama i pljeskom. Promatrajući rad volontera u prilogu još više je oduševljen bio nadbiskup Đuro te je izrazio iskrenu zahvalnost. Istaknuo je zauzetost volontera kako u pripremnom razdoblju - pri animiraju župnika, župljana, obitelji za prihvata sudionika, tako i pri izvođenju subotnjeg programa u župama, a napose na središnjem programu u Vukovaru gdje su volonteri, po riječima nadbiskupa - „funkcionirali kao švicarski sat". „Svoje raspoloženje prenijeli ste na sve sudionike kao i svoju gostoljubivost. Svatko je bio na svome mjestu, niz poslova obavljali ste diskretno, jedva da vas je tko primijetio, i ništa nije zatajilo. Sve je funkcioniralo, a Povjerenstvo je prilično dobro zalazilo u detalje i predvidjelo što sve treba učiniti", rekao je izražavajući zahvalnosti i članovima Povjerenstva.

„Vi, volonteri, vas 1800 iz čitave nadbiskupije, i zbor u kojemu je bilo oko 240 članova iz 18 župa, najkvalitetniji je plod ovoga Susreta koji nam ostaje kao baština. Vjerujem da i sami osjećate - kad se udružite, kada hoćete nešto zajedno, puno toga možete. I to u srcu daje iskustvo radosti i zadovoljstva jer ste nečemu pridonijeli, bili ste korisni i možete nešto učiniti. To budi samopouzdanje i uči vas kako u životu surađivati i pridonositi promjeni čitavoga našeg društva. Bez suradnje s drugima, bez otvorenosti, spremnosti na žrtvu, bez volonterstva, dobrostivosti koju ste pokazali ne može ni jedno društvo ići naprijed. Smatram da je volonterstvo, na ovakav način kakav ste pružili, jedan specifičan kršćanski, blagotvorni doprinos hrvatskom društvu koje je puno sebičnosti, egoizma, gledanja samo na vlastite interese i ostvarenje vlastitih ciljeva. A to vodi u korupciju. Ovakav način rada, volonterstva i dobrovoljstva, odgaja vas da vam korupcija neće padati na pamet", rekao je đakovačko-osječki nadbiskup. „Kvaliteta susreta bila je zamjetna, nije bilo nikakvih propusta, izgreda, nitko nije imao primjedbi, a to je zbog kvalitete doprinosa vas volontera i međusobne suradnje", naglasio je mons. Hranić. Na suradnji, spremnosti i otvorenosti zahvalio je i vukovarskim župama, župnicima i župnim vikarima.

Kako se stečeni potencijal ne bi izgubio, govorilo se i o daljnjem djelovanju Nadbiskupijskoga zbora, koji će se okupiti na zahvalnom susretu sljedećega vikenda, 10. lipnja, u Osijeku. Vlč. Perković uputio je na nove aktivnosti za volontere u novoj pastoralnoj godini. Najavio je provođenje akcije „72 sata bez kompromisa" i u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji te pozvao na osmišljavanje i provođenje kampa

za mlade. „Pozivam vas na sudjelovanje i u svim redovitim projektima, a isto tako pozivam da nas informirajte o događanjima u vašoj župi. Pastoral mladih željeli bismo spustiti na razinu dekanata, pa da se međusobno podržite u redovitim župnim događanjima i tako razvijate zajedništvo i suradnju“, poručio je. Prisutni volonteri dobili su i prigodan dar - svijećnjak u obliku vukovarskog vodotornja sa znakom SHKM-a. Susret zahvalnost zaključen je još jednim video-uratom uz himnu SHKM-a, zajedničkim objedom i druženjem.

Hodočašće bolesnih, starih i nemoćnih osoba te medicinskog osoblja u Mariju Bisticu

Marija Bistrica, 3.6.2017. (IKA) - 49. hodočašće bolesnih, starih i nemoćnih osoba te medicinskog osoblja grada Zagreba u hrvatsko nacionalno svetište u Mariji Bistrici održano je u subotu 3. lipnja. Duhovni program za sudionike počeo je pobožnošću križnoga puta na Kalvariji. Do mise vjernicima je bila pružena mogućnost za ispovijed u bistričkoj bazilici i cintoru svetišta, što su brojni hodočasnici i iskoristili.

Na početku mise, koja je održana u crkvi na otvorenom Bl. Alojzija Stepinca, a mogla se pratiti i u bazilici i cintoru svetišta, bistrički župnik i rektor svetišta Majke Božje Bistričke preč. Domagoj Matošević srdačno je pozdravio hodočasnike pristigle iz sljedećih župa, ustanova i udruga: Koprivnički Ivanec, Virje, sv. Antun Padovanski - Koprivnica, sv. Nikola biskup - Koprivnica, Štrigova, Draškovec, Hlebine, Sigetec, Natkrižovljan, Križovljan, Donji Mosti, Višnjica, Kotoriba, Nedelišće, Kneginec, Desinec, Sv. Juraj u Trnju, Prelog, Trnovec, Reka kod Koprivnice, Humanitarna udruga JOB, Udruga umirovljenika - podružnica Vukomerc iz Zagreba, Caritas Zagrebačke nadbiskupije, Savez invalida - Sisak, Caritas župe Vidovec i Udruga umirovljenika „Dubec“ iz Zagreba.

Misno slavlje u zajedništvu s još četrnaest svećenika predvodio je pročelnik Tiskovnog ureda Zagrebačke nadbiskupije vlč. Borna Puškarić.

U homiliji vlč. Puškarić potaknuo je hodočasnike da današnji dan dožive kao završnicu vazmenog vremena, te poput sportaša, koji u 'finišu' utrke daju sve od sebe za što bolji rezultat, tako i oni učine sve što je do njih da isprose darove Duha Svetoga i tako na najbolji način proslave Pedeseticu. Da bi ih potaknuo na što žarču molitvu, podsjetio ih je da Gospodin 'žudi izliti na nas dar Svetoga Duha', a da bi im proširio srca i horizonte duha potaknuo ih je da mole da dar Duha Svetoga dožive njihove župe, mjesta iz kojih dolaze i čitava naša Domovina. Kao jedan od najljepših i u današnjem 'vremenu straha i nesigurnosti' možda najpotrebniji dar Duha Svetoga vlč. Puškarić izdvojio je pozitivan pogled na naš život, odnosno sposobnost da u našoj prošlosti i sadašnjosti 'čitamo znakove Božje vjernosti'. Pritom je citirao papu Franju koji je nedavno rekao da je svaki ljudski život 'knjiga Božje vjernosti čovjeku'. Kršćanin, Kristov učenik korača naprijed oslonjen na 'sve one trenutke kada nam je Bog bio vjeran, kada nam je praštao, kada se nije zadovoljio time da smo ga ostavili. On navija za nas! Kako reče sv. Ignacije Lojolski: Bog radi za nas - jer smo njegova djeca koju on silno voli i ne želi da se izgubi ni jedan od nas'. Zatim je istaknuo da je Marija 'upravo zato velika jer je uspješno čuvala Božju riječ u sebi i nepokolebivo vjerovala da je Bog uvijek vjeran'. Naime, dobri Bog ako i dopušta da čovjeka snađu najraznovrsnije bolesti uvijek usporedo s njima provida i najraznovrsnije lijekove te čovjeku pruža utjehu i budi nadu u ozdravljenje, objasnio je propovjednik te ustvrdio: „Naš život je priča

ranjenog muškarca i žene. Ali nije samo to naš život. On nije samo skup poteškoća koje smo imali, nego je isto tako i prije svega povijest Božje vjernosti nama“. Zahvaljujući daru Duha Svetoga možemo primijetiti 'kako je Bog živ u našem životu - koliko puta nam je oprostio, koliko puta uslišio našu molitvu'. „Duh Sveti nam pomaže spominjati se Božjih djela u našem životu, dok đavao čini sve da zaboravimo Božja dobročinstva. Zato molimo danas, po Gospi, od Boga ovu milost. Molimo: 'Daj mi Bože da vidim svoj život novim očima!' - ili 'kroz naočale Evanđelja', kako to reče papa Franjo“, naglasio je vlč. Puškarić te je na završetku homilije potaknuo hodočasnike da u zajedništvu s Kristovom žrtvom na oltaru, po Blaženoj Djevici Mariji, nebeskom Ocu uprave molitvu 'da se svakoga dana sve manje gledaju kao žrtve', da se prestanu jadat i 'jer i u najtežem grijehu i u najtežoj bolesti, u najtežoj patnji Bog je prisutan'. Poslije misnoga slavlja, svima kojima je to bilo potrebno, podijeljen je sakrament bolesničkog pomazanja.

Poslije blagoslova nabožnih predmeta hodočasnici su imali stanku za odmor, osvježenje i objed - sve do 14 sati kada je u cintoru svetišta održana pobožnost križnoga puta, koja je započela i završila u bistričkoj bazilici.

Caritas Zagrebačke nadbiskupije organizirao je prijevoz za pedeset hodočasnika.

Slavlje prvih zavjeta u Đakovu

Đakovo, 3.6.2017. (IKA/TU) - Uoči svetkovine Duhova, u subotu 3. lipnja, tijekom svečanog euharistijskog slavlja, koje je uz dvadesetak svećenika predvodio umirovljeni đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić, pet redovnica družbe Milosrdnih sestara sv. Križa položilo je svoje prve zavjete: s. Elizabeta Koščak (župa Uznesenja BDM – Močile, Koprivnica); s. Kristina Lovreković (župa Duha Svetoga, Požega); s. Marija Sonja Kaurin (župa BDM Gospe Lurdske – Zvijerci, Bjelovar); s. Rita Ljevar (župa sv. Katarine Al., Gaj) i s. Josipa Pavla Jakić (župa sv. Nikole biskupa, Sikirevci – Jaruge).

Nadbiskup je u homiliji, nadahnutoj Ivanovim Evanđeljem, u kojem Isus povjerava Petru njegovo poslanje ispitujući najprije njegovu ljubav, potaknuo sestre na rast u istinskoj i nesebičnoj ljubavi. Ona je temelj na kojem trebaju graditi svoje poslanje. Ali ne samo ljubav, nego i vjera, i pouzdanje u Učiteljevu riječ učinila je da je ribolov učenika bio čudesno plodan.

Nakon homilije, u crkvi ispunjenoj gostima: rodbinom, uzvanicima, vjernicima iz župa iz kojih sestre potječu, slavljenice su pred provincijalnom poglavaricom i pred nazočnim sestrama, upalivši svoje svijeće na uskrsoj svijeći, izrekle svoje predanje Bogu. Potpisale su na oltaru svoj zavjetni obrazac i predale ga u ruke prov. poglavarici, s. M. Amaliji Kupčerić. Uslijedila je molitva vjernika, koju su zavjetovnice pripremile za ovu prigodu, a nakon toga prinijele su prikazne darove.

Tijek misnoga slavlja i obreda zavjetovanja tumačio je vlč. Zdenko Ilić, rektor samostanske crkve, a zbor sestara i kandidata, pod ravnanjem s. M. Svjetlane Paljušević, uzveličao je slavlje svojim pjevanjem. Nakon zahvalne pjesme Tebe Boga hvalimo i završnoga blagoslova radosno je odjeknula himna Družbe Pjevaj Bogu zavjet svet, kojom je nazočna zajednica sestara izrekla svoju hvalu Bogu za dar novih članica. Zajedništvo i radosno slavlje nastavilo se na Ljetnoj terasi Centra Amadea.

Obnovljena kupola svjetskog glasa crkve Sv. Blaža

Zagreb, 3.6.2017. (IKA) - Nakon nepuna četiri mjeseca i uloženi 1,2 milijuna kuna kupola zagrebačke crkve Sv. Blaža na Deželićevu prilazu u novom je ruhu. Taj prepoznatljiv simbol crkvene arhitekture Viktora Kovačića, za koji mnogi tvrde da je riječ o prvoj armirano-betonskoj kupoli u svijetu, detaljno je saniran i uređen prvi put od izgradnje crkve 1915. godine.

Do sada je nanoseno sedam slojeva akustičke žbuke na kupolu promjera 18 metara, čime se poboljšala termička izolacija i kvaliteta zvuka te je smanjena jeka i postignuta bolja razumljivost pri govoru. Za izvođenje radova bilo je potrebno podići visoku skelu, budući da se kupola nalazi na visini od dvadesetak metara, a radnici bravarije Lukač tri su dana postavljali „šumu metala“ u crkvi Sv. Blaža, koji je sada premješten u pokrajnje lađe.

Time se privodi kraju druga faza uređenja interijera crkve Sv. Blaža koja nikada nije iznutra dovršena zbog početka Prvog svjetskog rata, a prvi su rezultati s uređenjem oltarnog prostora bili vidljivi prije dvije godine pod vodstvom tadašnjeg župnika mons. Zvonimira Sekelja, dok je u studenome 2016. župničku službu i brigu oko materijalnog uređenja preuzeo župnik mons. Zlatko Koren.

„Župa sv. Blaža peta je župa po starosti u Zagrebu. Crkva je jedinstvena po kupoli od armiranog betona, prva na takav način sagrađena na našim prostorima. Nakon obnove kupole kreću se obnavljati ostali dijelovi crkve. Zahvaljujući financijskomu daru Grada Zagreba, koji je osigurao većinu sredstava, uspjeli smo privesti kraju ovu drugu fazu radova s kupolom“, kazao je župnik mons. Zlatko Koren i spomenuo radnike tvrtke Puhek koji su izvodili građevinske radove.

U narednim se tjednima još očekuje zamjena 16 restauriranih vitraja na prozorima površine 50 četvornih metara, ugradnja novih prozora te restauracija postojećih kamenih kulira okvira prozora, što izvodi tvrtka Vitraji Stab. Svi su se radovi izvodili pod nadzorom stručnjaka iz Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture, budući da je crkva Sv. Blaža zaštićeno kulturno dobro.

Krajem lipnja započet će i restauracija klupa, koje su također izrađene po nacrtima arhitekta Viktora Kovačića, a za te je radove iznos od 300 tisuća kuna osiguralo Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, dok je za potpunu obnovu potrebno još 220 tisuća kuna.

Jedinstveni „Koncert u mraku - svjetlo Duha Svetoga“

U dubrovačkoj katedrali nastupile osobe s invaliditetom i poznati umjetnici

Dubrovnik, 4.6.2017. (IKA) - Na svetkovinu Duhova u nedjelju 4. lipnja u dubrovačkoj katedrali Gospe Velike održan je jedinstveni „Koncert u mraku - svjetlo Duha Svetoga“ na kojem su nastupile osobe s invaliditetom i poznati umjetnici predstavljajući svoje talente u zajedničkoj ljubavi prema glazbenom i poetskom izričaju koji, uz ostalo, imaju i svoj terapijski učinak.

Na koncertu su nastupili Vojin Perić, glumac Kazališta slijepih i slabovidnih „Novi život“ koji je interpretirao stihove poznatih hrvatskih pjesnika, ali i svoju poeziju. Perić je također na Brailleovu pismu čitao i interpretirao pjesmu autističnog dječaka iz Dubrovnika Marina Mioča „Zadaća (o temi slap)“.

Zbor „Josipovac“, sastavljen od šticičenika Centra za rehabilitaciju Josipovac, pod vodstvom glazbene terapeutkinje Jelene Gleđ, izveo je desetak duhovnih pjesama. Uz pratnju Stijepe Gleđa Markosa (gitara) i Mihe Boškovića (klavijature) otpjevali su, uz ostalo, „Duše Sveti, dobrodošao“, „Krist na žalu“, „Ne boj se jer ja sam s tobom“,

„Kao Marija“ i dr. U programu u katedrali sudjelovalo je također gitarist Darko Pelužan koji je izveo nekoliko instrumentala, a priključivao se i gitarskoj pratnji zbora „Josipovac“.

Koncert je završio pjesmom „Podižeš me“ u izvedbi tenora Stijepe Gleđ Markosa, a pridružili su mu se i ostali izvođači i publika.

Tim jedinstvenim koncertom, kako ističu organizatori, željelo se „osvijestiti javnost o životu slijepih osoba i u radosti s najranjivijima uveličati proslavu blagdana Pedesetnice, stavljajući naglasak na Božje svjetlo koje raspršuje svaku tamu i otvara oči srca za ljubav i zajedništvo“. Koncert je prvi put ujedinio različite kategorije ranjivih skupina kako bi pokazali svoje talente.

Koncertom u katedrali započeo je niz događanja u okviru Međunarodnog kulturno edukacijsko-rehabilitacijskog festivala Sentimento koji se održava od 4. do 22. lipnja.

Događaji su humanitarnog karaktera i svi prikupljeni prihodi namijenjeni su za glazbenu rehabilitaciju najranjivijih skupina Dubrovačko-neretvanske županije u projektu „Unison World“.

Svi koji su željeli ostaviti svoj novčani prilog na koncertu u katedrali zauzvrat su mogli uzeti leptiriće koje je uradila Ani Marčinko.

Hodočašće Hrvatskoga katoličkog društva medicinskih sestara i tehničara

Dubrovnik, 4.6.2017. (IKA) - Članovi Hrvatskoga katoličkog društva medicinskih sestara i tehničara u sklopu svog godišnjeg hodočašća posjetili su od petka 2. do nedjelje 4. lipnja Dubrovnik. Tim povodom za otprilike 160 članova iz cijele Hrvatske, među kojima su bili i članovi dubrovačkog ogranka, u subotu 3. lipnja u crkvi Sv. Ignacija slavljena je misa koju je predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić, a koncelebrirali su fra Krunoslav Albert, duhovnik karlovačkog ogranka, i mons. dr. Stanko Lasić, generalni vikar Dubrovačke biskupije.

Na početku misnog slavlja mons. Uzinić izrazio je zadovoljstvo što su članovi društva ove godine za svoje hodočašće izabrali Dubrovnik, uputio je pozdrave svim okupljenima te ujedno predsjednici društva Tini Jelić Balti i predstavnicima domaćina predsjednici dubrovačkog ogranka Suzani Jović. Zahvalio je na sudjelovanju u misnom slavlju generalnom vikaru Lasiću. U homiliji biskup Uzinić poručio je medicinskim sestrama i tehničarima kako za izvršenje svog poslanja moraju živjeti savjesno i predano kako bi mogli brigom za druge drugi prepoznati dobrotu Krista u njima, ali i kako bi oni sami u onima za koje se brinu mogli prepoznati Krista kojeg treba poslužiti. „Hvala vam na svemu što činite. Neka vam Gospodin po zagovoru sv. Vlaha i svetih mučenika koje slavimo i svih drugih svetaca, Blažene Djevice Marije, pomogne da i ubuduće činite tako da budete oni koji prepoznaju Isusa Krista i koji Krista svima svjedoče“, poručio im je biskup Uzinić.

Na kraju misnog slavlja predsjednica Jelić Balta uručila je biskupu prigodni poklon kao zahvalu što je predvodio misno slavlje. Nakon mise svi su se zajedno fotografirali na skalinima biskupijskog sjemeništa.

U nedjelju 4. lipnja hodočasnici su imali misu i u crkvi Sv. Vlaha koju je predvodio duhovnik Albert, a koncelebrirao je rektor te crkve mons. Toma Lučić.

Vjerski cikloturizam na Svetište Gospe Ilačke

Ilača, 4.6.2017. (IKA/TU) - Biciklistički klub „Srijem“ iz Ilačke organizirao je u nedjelju 4. lipnja četvrti vjerski cikloturizam na svetište Gospe Ilačke. Misno slavlje predvodio je vlč. Marko Martić, župni vikar župe sv. Euzebija i Poliona iz Vinkovaca, u koncelebraciji vlč. Krešimira Jukića, župnik župe sv. Mihaela, arkandela iz Cerne i domaćega župnika Ivana Đakovca.

Na kraju misnog slavlja vlč. Jukić blagoslovio je bicikliste i bicikle. Osim vlč. Martića i vlč. Jukića u ovogodišnjem cikloturizmu na svetište Gospe Ilačke sudjelovali su i o. Ilija Sudar, župnik vinkovačke župe sv. Vinka Palottija te vlč. Vlado Karačić, župnik župe sv. Klare, dj., Stari Mikanovci. Dobrodošlicu biciklistima i braći svećenicima izrekao je domaći župnik Ivan Đakovac. Na kraju mise u ime Biciklističkog kluba 'Srijem' zahvalio je Tomislav Ciprić, istaknuvši da je oko 140 biciklista sudjelovalo u IV. vjerskom cikloturizmu te da broj sudionika iz godine u godinu raste. Nakon završnog blagoslova uslijedila je večera za sve sudionike i kratko druženje.

40 godina svećeništva stavrofora Milana Vranešića

Stojdraga, 5.6.2017. (IKA) - Na blagdan Presvete Trojice, u ponedjeljak 5. lipnja, svećenik Zumberačkog vikarijata Križevačke eparhije protojerej stavrofor Milan Vranešić proslavio je 40. obljetnicu svoje svećeničke službe.

Svečanu svetu liturgiju u kapeli brvnari u Grandovici pokraj Stojdrage predvodio je svećar Vranešić u zajedništvu sa svećenicima Križevačke eparhije, Zagrebačke nadbiskupije i Novomeške biskupije. Na početku liturgijskog slavlja stavrofor Vranešić istaknuo je kako se na zahvalnoj liturgiji na poseban način želi spomenuti svojih pokojnih roditelja, preminulih odgojitelja iz sjemeništa i svih dragih prijatelja koji su ga tijekom života pratili a koji su prerano napustili ovaj svijet.

Mnogobrojnim uzvanicima okupljenima na svečanosti u Grandovici prigodnu propovijed izrekao je preč. Vlado Bogdan, zelinski dekan iz Bjelovarsko-križevačke biskupije. "Draga braćo i sestre u ovoj svečanoj prigodi kada naš dragi svećenik Mile Vranešić slavi svojih četrdeset godina svećeničke službe želimo se svi zajedno podsjetiti riječi Svetog arškog župnika koji je napisao: Kad govorim o svećeništvu jednostavno ne nalazim riječi kojima bih opisao veličinu dara i zadaće povjerene jednom ljudskom stvorenju", rekao je propovjednik i Bogu zahvalio za dar svećeništva vlč. Mile i za sve dobro koje je kao svećenik ugradio u Crkvu, spomenuvši i sve materijalne obnove koje je učinio.

Po završetku liturgijskog slavlja prigodnim govorima stvaroforu Vranešiću zahvalili su okupljeni svećenici i prijatelji. Posebno svečani trenutak uslijedio je na kraju čestitarskih govora kada je slavljenu uručen posebni blagoslov poglavara Katoličke Crkve pape Franje u kojem Papa blagoslivlja četiri desetljeća vjerne službe uglednom svećeniku Križevačke eparhije.

Obraćajući se uzvanicima stavrofor Vranešić zahvalio je svima koji su sa njime podijelili taj radosni trenutak, osobito istaknuvši riječi zahvale svojoj obitelji.

Svečana proslava 40. obljetnice svećeničke službe stavrofora Milana Vranešića nastavljena je oko bratskog stola.

Prvo svetoduško proštenje u Zagrebu

Franjevci konventualci na zagrebačkom Svetom Duhu završili su trodnevnu proslavu Pedesetnice – Duhova

Zagreb, 5.6.2017. (IKA) - Franjevci konventualci na zagrebačkom Svetom Duhu misom u crkvi Sv. Antuna Padovanskog završili su 5. lipnja trodnevnu proslavu Pedesetnice – Duhova. Misno slavlje bilo je u znaku Marije, Majke Crkve, ali i zahvale za sve dobročinitelje i prijatelje svetoduških fratara. Predvodio ga je gvardijan samostana fra Tomislav Glavnik, te se prisjetio manje poznatih povijesnih crtica iz samostanskih kronika koje ukazuju na plodove suradnje prognanih fratara s Providnošću. Naime, konventualci su u taj dio grada – na periferiju, u Črnomerec blizu Fratersčice i sela Mikulići, stigli iz progonstva prije 95 godina.

Franjevci konventualci su, zbog političkih razloga, protjerani s Cresa gdje je bilo sjedište njihove provincije i teološka škola. „Samo u habitima i s jednim raspelom napustili su otok, popeli se na lađu i zapjevali 'Lijepu našu'. Lađa ih je odvela u Crikvenicu, te su put nastavili dalje kopnom do Kloštar Ivanića i Zagreba u kojem su, dobrotom nadbiskupa Bauera, dobili prostor za gradnju samostana i crkvu", citirao je samostansku kroniku fra Tomislav Glavnik. U tom prognaničkom putu svoje subraće iščitao je snažnu poruku: „Povijesni događaji i u osobnom životu stvaraju različite mogućnosti. I mi smo, kao i ljudi i vjernici, pozvani snaći se u njima, izvući ono najbolje i najplemenitije, slijedeći Božju volju." U prvih osam godina djelovanja franjevci konventualci na Svetom Duhu, svojim trudom i pobožnošću vjernika, toliko su oduševili odgovorne da su oni prepoznali njihovo značenje i dopustili osnutak župe sv. Antuna, te gradnju crkve Sveca svega svijeta.

Njihov samostan Svetoga Duha, podignut uz grobljansku kapelu, 4. listopada 1922. godine blagoslovio je zagrebački nadbiskup Antun Bauer poručujući: „Svrha je dolaska franjevaca konventualaca na Sveti Duh da tu šire svjetlo vjere, da puk upute u vršenje kršćanskih dužnosti i vode ga konačnom spasu. Preporučam svima da se okupe oko ovih poslanika Božjih, da ih slušaju i pomažu, jer će samo tako u prijateljskim odnosima cvasti kršćanski život."

U klasturu samostana otkrivene su i biste – fra Ambrozu Vlahovu, graditelju crkve Sv. Antuna, fra Bonaventuri Buriću, prvom župniku, te nadbiskupu Antunu Bauera, dobrotvoru svetoduških fratara. Na adresi Sveti Duh 31 u Zagrebu sjedište je Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevaca konventualaca, a u samostanu Svetog Duha žive 22 braće.

Euharistija bila je kruna trodnevnih događanja nazvanih Prvo svetoduško proštenje. Kako je u razgovoru za HKR rekao gvardijan fra Tomislav Glavnik, time žele oživjeti nekadašnju tradiciju zagrebačkih proštenja. Naime, fratarska kapela Svetog Duha bila je jedna od rijetkih crkava u tadašnjoj nadbiskupiji posvećena Duhu Svetom. Obnovljenim Svetoduškim proštenjem željeli su obogatiti duhovnu ponudu grada Zagreba, a i svetkovinu Pedesetnice – Duhova proslavili su tri dana, te su to zaista bili Duhovi dani. Subota je bila u znaku duhovskoga bdjenja, a nedjelja u znaku svetkovine i popodnevnog druženja s vjernicima uz ručak. Kao novost, prvi puta u povijesti svetoduški fratri otvorili su i vrata svojega samostana, te su tako vjernici i posjetitelji mogli vidjeti njegovu unutrašnjost, blagovaonicu, biblioteku, numizmatičku zbirku, posjetiti vrt, popeti se na vidikovac crkve Sv. Antuna, razgovarati s fratrima, te ući u manje poznate povijesne crtice njihove zajednice. Za najmlađe su osmislili radionice, a posjetitelji su imali prilike kušati i vino iz samostanskog vinograda. Odaziv je bio velik, „a ono što me posebno raduje jest da su događaj kao svoj

prepoznati posjetitelji naše crkve, ali i župljani", rekao je fra Tomislav. I kao vrhunac proštenja bio je treći dan – proslava Duhovskog ponedjeljka i Marije, Majke Crkve.

Prvo Svetoduško proštenje potvrdilo je da je vjernicima potrebna otvorenost crkve kao zajednice u kojoj osjećaju pripadnost i s kojom dijele svakodnevicu: „To je upozorenje i nama svećenicima da se otvorimo vjernicima koji gladuju i žedaju za dobrom Riječi, za ravnotežom u duhovnom životu i smjernicama kako se nositi s izazovima svakodnevne, posla, obitelji, odgoja djece. Prisutnost svećenika mnogima pomaže pronaći put", zaključio je fra Tomislav.

Film „Gospa od utočišta” osvojio Grand Prix Festivala hrvatskih katoličkih filmova

Tovarnik, 5.6.2017. (IKA) - Na završenom osmom filmskom Festivalu hrvatskih katoličkih filmova koji se održavao u marijanskom svetištu na Trsatu Grand Prix Festivala prvi puta osvojila su dva filma „Gospa od utočišta”, redatelja Srđana Segarića, i „Zašto smo došli vlakom”, redatelja Joška Marušića. Za najbolju glazbu nagradu je dobio skladatelj Pere Ištvančić u filmu „Gospa od utočišta”. U obrazloženju predsjednika žirija Petra Trinajstića za film „Gospa od utočišta” redatelja Srđana Segarića navodi se da je dokumentarac u kome žiri prepoznaje rad istinskog vjernika i teološkog znalca koji svakim kadrom te velike priče to jasno i pokazuje. Segarićev film oličenje je klasičnog vjerskog, hodočasničkog filma iz koga pršti zanos, nada, ljubav i vjera. Istodobno je pričom o stradanju Gospe Aljmaške i njenih vjernika Slavonaca u Domovinskom ratu film dobio neke metaforičke značajeve dostojne evanđeoskih zapisa. Glazba skladatelja Pere Ištvančića dočarala je svu tragiku, ali i veličanstvenost zbiljanja koja se nižu minutama toga vrsnog filma prožetog katoličkim iskazima vjere i nade. Ištvančićeva glazba odiše ravnicom, Dunavom i Dravom, ali i opjeva duše toga našeg vjerničkog puka. Tema filma je najpoznatije marijansko hodočasničko svetište u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji koje se nalazi u mjestu Aljmaš. U filmu se obuhvaća kronika događanja kroz povijest od 1332. godine do danas, kronika o progonu hrvatskog življa i njihove katoličke vjere, s posebnim osvrtom za vrijeme Domovinskog rata, kada su Hrvati bili prognani s ognjišta, a svetište srušeno sa zemljom. Snimljen na autentičnim mjestima zabilježio je izjave svjedoka, dokumentarnu građu i ambijentalne vrijednosti toga hrvatskoga prostora. Film je nastao u produkciji Udruge dr. Ante Starčević iz Tovarnika.

Potpisan Ugovor o palači Skočibušić između Splitsko-makarske nadbiskupije i Vlade RH

Vlada RH je na svojoj sjednici 18. svibnja donijela odluku da se palača Skočibušić daruje Splitsko-makarskoj nadbiskupiji za potrebe otvaranja Riznice sakralne umjetnosti

Split, 6.6.2017. (IKA) - Na temelju odluke Vlade Republike Hrvatske od 18. svibnja, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić i ministar državne imovine dr. Goran Marić potpisali su ugovor u utorak 6. lipnja u palači Skočibušić na Peristilu u Splitu. Potpisivanju su nazočili i splitsko-dalmatinski župan Zlatko Ževrnja, povjerenica Vlade RH za grad Split prof. dr. Branka Ramljak, saborski zastupnici: novoizabrani župan Blaženko Boban, novoizabrani splitski gradonačelnik Andro Krstulović Opara, Ante Sanader i Petar Škorić, pročelnik Konzervatorskog odjela Ministarstva kulture u Splitu i izaslanik ministrice kulture dr. Radoslav Bužančić, dr. Vanja Kovačić iz Konzervatorskog odjela Ministarstva

kulture u Splitu, generalni vikar mons. Miroslav Vidović i pastoralni vikar mons. Nediljko Ante Ančić, Mate Peroš i Neven Matijević, kanonik Prvostolnog kaptola mons. dr. Ante Mateljan i kanonik i katedralni župnik don Tomislav Čubelić.

„Dugo smo čekali ovaj dan potpisivanja ugovora i rješavanja imovinsko-pravnih odnosa između Republike Hrvatske i Splitsko-makarske nadbiskupije. Napokon će povijest i kultura, blago i umjetnost koji se čuvaju u Riznici splitske katedrale i po raznim podrumima i trezorima biti dostojanstveno, lijepo, moderno i prikladno obrađeno i predstavljeno i to najprije našim sugrađanima, a zatim i svim našim gostima kako bi se još bolje upoznali s našom bogatom poviješću i umjetničkim dostignućima”, rekao je nadbiskup Barišić u pozdravnom govoru. Ne ulazeći u cijelo desetljeće rješavanja toga pitanja, odnosno, kako je rekao, „cijelo desetljeće obećavanja i neispunjavanja obećanja”, nadbiskup je posebno zahvalio predsjedniku Vlade Republike Hrvatske Andreju Plenkoviću, ministru državne imovine dr. Goranu Mariću, državnom tajniku Krunoslavu Katičiću, ministrici kulture dr. Nini Obuljen Koržinek i državnom tajniku Krešimiru Partlu. „Predsjednik Vlade i navedeni ministri sa suradnicima upoznali su se s planom Nadbiskupije za ovaj prostor te uvidjeli, usudio bih se reći, nacionalni značaj stavljanja u funkciju ove zgrade i Riznice koja u nju treba preseliti iz dosadašnjih neprimjerenih prostora. U najkraćem roku su odgovorili na naše dopise i obavili svu zakonsku proceduru kako bismo danas mogli potpisati ovaj Ugovor i nastaviti potrebne radnje da u što skorije vrijeme, i još svečanije, ovdje otvorimo Riznicu sakralne umjetnosti splitske katedrale”, istaknuo je mons. Barišić, zahvalivši i Splitsko-dalmatinskoj županiji koja je napravila prve inicijalne radnje za pokretanje ovoga projekta, splitskom Konzervatorskom odjelu Ministarstva kulture koji je cijelo vrijeme svojim savjetima i stručnom podrškom bio dio ove priče te suradnicima Nadbiskupskog ordinarijata „bez kojih bismo teško došli do ove, gotovo završne faze čitavoga projekta”. Zahvalio je i svim nazočnima, izrazivši nadu da će i dalje podržavati „ovaj projekt koji je važan za Splitsko-makarsku nadbiskupiju, grad Split, županiju, Crkvu u Hrvata i za našu Domovinu”. Najavio je da će se više o čitavom projektu te kulturnom blagu koje će tu biti prezentirano javnosti reći u prigodi otvorenja koje je bi moglo biti sljedeće godine u devetnici sv. Dujmu.

Nazočnima se obratio i ministar dr. Marić, rekavši da je Vlada pokazala razumijevanje prema Splitu i njegovim potrebama te da je ovaj čin darovanja čin pomoći čuvanja istine i svijesti o gradu Splitu, koji je sam po sebi „povijesna riznica”. „Ovaj prostor je slojevitoga sadržaja, on je vrijednosna točka i neka tako ostane i dalje. A ovaj potpis ugovora neka bude dar Splitu i svima nama na čuvanje svijesti i istine o sebi”, poručio je ministar Marić.

Na svojoj sjednici od 18. svibnja Vlada RH donijela je odluku da se palača Skočibušić daruje Splitsko-makarskoj nadbiskupiji za potrebe otvaranja Riznice sakralne umjetnosti. Tom odlukom vrijednost darovanih nekretnina staviti će se u prijeboj vrijednosti nekretnina koje se neće moći vratiti Katoličkoj Crkvi, a sve sukladno Ugovoru između Svete Stolice i Republike Hrvatske o gospodarskim pitanjima. Kulturna strategija grada Splita predviđjela je upravo taj prostor za prezentiranje umjetničkog blaga Splitsko-makarske nadbiskupije i Riznice splitske katedrale. Novim postavom u primjerenom prostoru, na suvremen će način javnosti biti izloženi povijesni i umjetnički predmeti od nacionalne važnosti.

Crkva u Hrvata

Posveta nove crkve u Maradiku

Maradik, 27.5.2017. (IKA/TU) - Subota 27. svibnja 2017. godine u povijest župe sv. Ane u Maradiku ostat će upisana zlatnim slovima. Naime nakon blagoslova i polaganja kamena temeljca koji je postavljen 19. ožujka 2014. godine, ove subote posvećena je nova crkva koja je kao i ona prijašnja posvećena sv. Ani. Crkvu je posvetio srijemski biskup Đuro Gašparović. U slavlju su sudjelovali đakovačko-osječki nadbiskup metropolit Đuro Hranić, mons. Luciano Suriani, apostolski nuncij u Republici Srbiji, beogradski nadbiskup metropolit Stanislav Hočevar, župnik preč. Božidar Lusavec, svećenici Srijemske biskupije i Đakovačko-osječke nadbiskupije, te redovnice, župljani župe Maradik i iz drugih župa Srijemske biskupije, predstavnici HNV, DSHV-a, predstavnici pokrajinske, općinske i mjesne uprave kao i iz Republike Mađarske.

Slavlje je počelo procesijom iz župnog stana do platoa ispred crkve, gdje su se nazočnim biskupima, svećenicima, redovnicama i vjernicima obratili domaći biskup Gašparović i župni upravitelj Lusavec. Zatim je župnik Lusavec predstavio nastanak ideje o izgradnji nove crkve, rekavši kao je put do dobivanja projekta i građevinske dozvole trajao je kao i sama gradnja tri godine. Nakon toga su početkom mjeseca ožujka 2014. došli bageri, a desetak dana kasnije, na blagdan sv. Josipa, biskup je blagoslovio kamen temeljac. Članovi župnog ekonomskog vijeća uručili su biskupu Gašparoviću ključeve crkve i svu dokumentaciju o novoj crkvi. Biskup Gašparović predao je župnom upravitelju ključeve koji je otključao crkvu i u svečanoj procesiji svi su ušli u novi Božji hram, dok su neki ostali vani jer zbog velikog broja sudionika nije bilo mjesta u crkvi. Slavlje posvete crkve nastavljeno je blagoslovom vode i škropljenjem naroda u znak pokore i u spomen krštenja te pranjem stijena crkve i oltara. Prvo čitanje na hrvatskom jeziku pročitala je Slavica Sajdl, drugo čitanje na mađarskom pročitala je Kristina Dević, dok je evanđelje otpjevao vlč. Tadija Crnjak.

U propovijedi nadbiskup Hranić istaknuo je: „Gradnjom bogoslužnih i molitvenih mjesta mi vjernici izričemo i snažimo uvijek svoju vjeru. I ova nova crkva plod je vašega zajedništva i vaše vjere, ona istodobno snaži i produbljuje i naš vjernički katolički identitet, ona snaži vaše međusobno zajedništvo i povezanost.“ Čestitao je župniku i svim župljanima a biskupu Gašparoviću rekao: „Dragi oče biskupe Đuro, zajedno s Vama radujemo se materijalnom i duhovnom napretku ove i svake druge župne zajednice vaše, nama drage, Srijemske biskupije. Neka ovaj dan bude i trajno ostane Vaš ponos, mjesto vašega okupljanja, mjesto molitve, slušanja riječi Božje, slavljenja Boga i primanje sakramenata.“

Mi, kršćani, ovaj dom ne vidimo kao svoje djelo, jer sve što mi vjernici činimo, mi uvijek činimo kao dionici božansko-ljudskoga djela. Ovdje na oltaru se nadahnjujemo Božjom riječju koja nam daje nadahnuće za naš ljudski život, obasjava naše korake, a s oltara se hranimo snagom i trajno u svim lijepim trenucima ali i u poteškoćama i onda kad je potrebno plivati protiv struje, i onda kad je potrebno ostati postojan kao manjina da bi smo u svakom trenutku ostajali vjerni Gospodinu i da bismo svijetlili Njegovom ljubavlju i dobrotom. Znak raspoznavanja vjernika, Kristovih učenika, kroz čitavu povijest bilo je 'Gledajte kako se ljube'. Ovdje se hranimo s oltara od jednoga kruha, primamo istoga duha rassetoga i Uskrsloga Gospodina, i to nas združuje ne samo

pojedinačno s Bogom nego i nas međusobno sjedinuje u Otajstveno Tijelo Kristovo da bismo doista mogli živjeti kao jedna zajednica i kao braća i sestre. Hrana za tu ljubav koja se živi u našim kršćanskim katoličkim obiteljima koja se živi međusobno među nama, koja se svjedoči i svima drugima oko nas, neprestano se crpi s ovoga oltara. Neka ovaj oltar doista bude središte vašega kršćanskoga života. Neka nedjeljna Euharistija bude svetinja u vašemu životu. Neka nam crkveni toranj usmjeruje našu misao ka Gospodinu, rekao je nadbiskup Hranić.“

Slavlje je nastavljeno nakon ispovijesti vjere i pjevanja litanija Svih svetih, čitanja povelje o posveti crkve i pohrane u oltar moći svetih Leopolda Bogdana Mandića i Ivana Pavla II., posvetnom molitvom. Zatim je biskup izlio krizmano ulje na oltar i pomazao ga, dok su nadbiskupi Suriani i Hočevar pomazali stijene crkve na dvanaest križeva koji podsjećaju na dvanaest apostola. Nakon paljenja tamjana u žarištima na oltaru i kađenja oltara, stijena crkve i vjernika, rasvjetli se oltar i crkva paljenjem postavljenih svijeća na ukrašenom oltaru i svjetla u crkvi.

Nakon popričesne molitve nuncij Suriani pozdravio je sudionike slavlja i srijemskom biskupu predao blagoslov pape Franje za novu crkvu koji je napisao: „Časnom bratu Đuri Gašparoviću, srijemskom biskupu, u prigodi dana posvete nove župne crkve Svete Ane u mjestu Maradik. Rado smo duhovno nazočni i od srca grlimo, kako članove župe tako i pastire i katoličke vjernike u Srbiji. Pozivamo Vas da neprestano gajite nadu i povjerenje u Isusa Krista kojemu je dana sva vlast na nebu i na zemlji i koji je obećao da će biti sa svima nama. Dok svima rado podjeljujemo svoj apostolski blagoslov zagovorom Blažene Djevice Marije i zagovorom njenih svetih roditelja Ane i Joakima ujedno pozivamo da i za nas molite.“

Nakon riječi čestitke nadbiskupa Hočevara, župnik Lusavec zahvalio je svim nadbiskupima i biskupu predvoditelju slavlja, a mladi župljani su svakom nadbiskupu i biskupu predali prigodni dar kao uspomenu na taj dan. Zahvalio je i svim donatorima ponajviše kumu te župe vlč. Ivanu Varošiću, koji je za izgradnju crkve izdvojio 30.000 eura, a isto tako i za njegov poticaj i hrabrenje pri izgradnji ovoga novog Božjeg hrama. Svi prisutni vjernici su zapjevali Tebe Boga hvalimo, a biskup Đuro Gašparović je podijelio Božji blagoslov. Pjevanjem je uzveličao slavlje dječji zbor i župni i katedralni zbor „Sveta Cecilija“ pod vodstvom s. Cecilije Tomkić. Na platou ispred crkve kulturne zajednice iz Srijemske Mitrovice i Jarmine odigrali su neke od kulturno značajnih igara. Slavlje s oko 500 gostiju nastavljeno je u šatoru u dvorištu crkve uz pratnju tamburaša.

Župa sv. Ilije Proroka iz Stolca pobjednik KMNL Crkve u Hrvata

Mostar, 30.5.2017. (IKA) - Župa sv. Ilije Proroka – Stolac iz Trebinjsko-mrkanske biskupije osvojila je prvo mjesto u u natjecanju KMNL Crkve u Hrvata. U pet utakmica Stočani su ostvarili pet pobjeda. Darko Raguž (župa sv. Ilije Proroka - Stolac) proglašen je najboljim igračem prvenstva, a Josip Bošković najboljim strijelcem. Drugo mjesto osvojila je ekipa iz župe sv. Josipa iz Plovanije (Zadarska nadbiskupija), a treće župa Srca Isusova iz Prozora (Vrhbosanska nadbiskupija). Župa sv. Josipa iz Dugog Rata (Splitsko-makarska nadbiskupija) proglašena je najboljom fair-play ekipom, izvijestili su iz Ureda za mlade HBK.

Biskup Mrzljak u posjetu Hrvatima u Švedskoj

Stockholm, 30.5.2017. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak boravio je od 26. do 30. svibnja u posjetu Hrvatima u Švedskoj. Na poziv mons. Stjepana Biletića, kancelara biskupije Stockholm i voditelja Hrvatske katoličke misije u Stockholmu, biskup Mrzljak predvodio je u subotu 27. svibnja misno slavlje u samostanskoj crkvi uz grob sv. Brigite u Vadstena prigodom 18. hodočašća vjernika Hrvatskih katoličkih misija u Skandinaviji. S biskupom su koncelebrirali upravitelji hrvatskih katoličkih misija u Švedskoj: mons. Biletić, vlč. Drago Ćumurđić, upravitelj misije u Jönköpingu, vlč. Vlado Švenda, upravitelj Misije u Malmöu i vlč. Mladen Vuk, upravitelj misije u Göteborgu. Biskup Mrzljak u homiliji je između ostalog govorio o zajedništvu vjernika katolika koje se očituje svaki puta „kada se okupljamo kao vjernici oko stola Riječi Božje te stola Tijela i Krvi Kristove“.

„Na to zajedništvo posebno možemo biti ponosni mi Hrvati koji već gotovo 14 stoljeća živimo u kršćanskoj vjeri koja nas ujedinjuje gdje god se u svijetu nalazili. To je Božji dar na kojem trebamo biti zahvalni“, istaknuo je biskup.

Govorivši o primjeru apostola koji su nakon Isusova uzašašća bili okupljeni u molitvi zajedno s Isusovom majkom Marijom, biskup je rekao da su vjernici pozvani uvijek zajedno se okupljati u molitvi oko Marije. Ona nas ujedinjuje i čuva u vjeri koja se pred izazovima suvremenog svijeta često može razvodniti ili razdijeliti. Marija je od početka Crkve čuvala to jedinstvo, a to čini i danas. Biskup Mrzljak je pred kraj mise predvodio i zajedničku molitvu na grobu sv. Brigite u Švedskoj, susretnice Europe, koji se nalazi s lijeve strane oltara i pred kojim se hodočasnici zaustavljaju u osobnoj molitvi.

Ostatak boravka u Švedskoj biskup je proveo u pohodu Hrvatskoj katoličkoj misiji Bl. Alojzija Stepinca koja svoje sjedište ima u Göteborgu. Biskup je uz koncelebraciju vlč. Vuka, upravitelja misije u nedjelju 28. svibnja predvodio euharistijska slavlja u Borasu i Göteborgu uz sudjelovanje hrvatskih vjernika. Pri kraju boravka u Švedskoj biskup je pohodio hrvatske vjernike i na njihovim radnim mjestima u tvornici automobilske industrije Volvo, koji su ga proveli kroz veći dio tvornice i upoznali ga s procesima izrade poznatih švedskih automobila.

Papa primio hrvatskog člana Predsjedništva BiH

Vatikan, 1.6.2017. (IKA) – Papa Franjo primio je 1. lipnja u Apostolskoj palači u Vatikanu Dragana Čovića, hrvatskog člana Predsjedništva Bosne i Hercegovine, koji se kasnije sastao s kardinalom državnim tajnikom Pietrom Parolinom, u pratnji nadbiskupa Pavla Richarda Gallaghery, tajnika za odnose s državama, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.

U srdačnim razgovorima izraženo je zadovoljstvo zbog dobrih bilateralnih odnosa, učvršćenih Temeljnim ugovorom iz 2006. godine, a bilo je riječi i o situaciji u toj zemlji, izazovima s kojima se suočava i njezinim europskim težnjama. Razmijenjena su također mišljenja o temama od zajedničkog interesa kao što su mir, pomirenje, međureligijski dijalog i prisutnost katoličke zajednice u zemlji.

U nastavku razgovora razmotrene su neke teme vezane uz aktualna politička pitanja u svijetu, s posebnim osvrtom na regionalni kontekst.

Hrvatski član predsjedništva BiH posjetio Papinski hrvatski zavod svetog Jeronima u Rimu

Rim, 1.6.2017. (IKA) - U sklopu posjeta papi Franji 1. lipnja dr. Dragan Čović, hrvatski član predsjedništva BiH, posjetio je i Papinski hrvatski zavod svetog Jeronima u Rimu, u kojem žive svećenici koji studiraju postdiplomske studije na različitim papinskim učilištima, a dolaze iz različitih biskupija Crkve u Hrvata.

U podnevnim satima predsjednika i njegovu pratnju u hrvatskoj crkvi Sv. Jeronima u Rimu primio je rektor zavoda preč. Bože Radoš koji je zaželio dobrodošlicu predsjedniku Čoviću i njegovoj pratnji. U crkvi, predvođeni rektorom preč. Božom, izaslanstvo se kratko pomolilo za domovine Bosnu i Hercegovinu i Hrvatsku. Uslijedilo je zajedničko jednosatno druženje predsjednika Čovića i njegove pratnje s upravom zavoda, rektorom preč. Božom Radošem, vicerektorom preč. Markom Đurinom, te sa svećenicima koji žive u zavodu svetog Jeronima a dolaze iz Bosne i Hercegovine. Uz razgovor rektor preč. Bože i predsjednik Čović razmijenili su prigode darove. Tom prilikom predsjednik je rekao kako se uvijek ugodno osjeća u zavodu svetog Jeronima, te kako je u proteklom vremenu nekoliko puta boravio u zavodu.

Vicerektor preč. Marko Đurin upoznao je izaslanstvo predsjednika s dugom poviješću Hrvatskog zavoda svetog Jeronima i njegovog djelovanja u „Vječnom Gradu“.

Susret profesora KBF-a u Zagrebu i Teološke fakultete Univerze v Ljubljani

Novo Mesto, 2.6.2017. (IKA) - U organizaciji Teološke fakultete Univerze v Ljubljani i Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, održan je 2. lipnja u prostorijama biskupije u slovenskom Novom Mestu susret profesora dvaju bogoslovnih fakulteta.

Ukupno su na susretu sudjelovala 54 profesora, koji su zastupali gotovo sve katedre – osnovne ustrojstvene jedinice fakulteta, odnosno područja znanstvenoga istraživanja i nastavnog rada.

Pozdravnu riječ sudionicima susreta uputili su dekan Teološke fakultete prof. dr. Robert Petkovšek i dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta prof. dr. Mario Cifrak te kao domaćin mons. Andrej Glavan, domaći biskup. Nakon uvodnoga, protokolarnog dijela, predavanjem o kakvoći i izazovima teološkog studija dr. o. Franca Imode, predsjednika Agencije Svete Stolice za vrednovanje i promociju kvalitete crkvenih sveučilišta i fakulteta (AVEPRO), započeo je bogat i sadržajan radni dio susreta.

Glavni urednici znanstvenih časopisa predstavili su časopise koje izdaju fakulteti, nakon čega su slijedili sastanci po katedrama, na kojima su se članovi katedri obaju fakulteta imali priliku bolje međusobno upoznati i razmijeniti iskustva rada na svojim znanstvenim područjima, koja su saželi u glavne naglaske, prijedloge i zaključke te ih iznijeli u plenumu.

Po završetku radnoga dijela susreta slijedila je okrepa i kulturni program. Tako su profesori i profesorice posjetili mjesnu katedralu i zavičajni muzej slovenske pokrajine Dolenjske, u kojoj su toga dana doživjeli vedro gostoprimstvo i razmijenili ne samo znanstveno-nastavne spoznaje stručnih područja svojih djelovanja već si prije svega potvrdili svijest o zajedničkoj odgovornosti za Crkvu i društvo koja nadilazi granice država i jezika. Fakulteti surađuju već više od deset godina, a cilj toga susreta bio je otkrivanje novih načina da se ta suradnja proširi.

Susret s autorom dr. Adolfom Polegubićem

Feiburg im Breisgau, 3.6.2017. (IKA) - Susret s pjesnikom, pastoralnim teologom i novinarom, glavnim urednikom „Žive zajednice“ dr. Adolfom Polegubićem, članom Društva hrvatskih književnika, organiziran je u subotu 3. lipnja u Freiburg im Breisgau, u organizaciji Hrvatske katoličke misije Freiburg i Njemačko-hrvatskog društva iz Freiburga, u prostorijama Hrvatske katoličke misije u Freiburgu. Sve je na početku pozdravio voditelj misije vlč. Veselko Župarić, svećenik Sarajevske nadbiskupije. Potom je dr. Polegubića predstavio Stjepan Herceg. „Adolf Polegubić je suvremeni hrvatski pjesnik, a pjesme su mu domoljubnog, reflektivnog i transcendentnog usmjerenja. Dosad je objavio šest knjiga poezije na hrvatskom i jednu na njemačkom jeziku, a u pripremi su još dvije knjige poezije. Objavio je više knjiga iz područja teologije i povijesti, duhovnosti, novinarstva i humora, na hrvatskom i njemačkom jeziku, te više od 20 znanstvenih radova. Svojim je pjesmama zastupljen u više antologija, u kojima govori iz svoga životnog iskustva, a potom i iz iskonske ljudske čežnje i žudnje za transcencijom.“ Pjesnik dr. Polegubić potom je krasnoslovio izbor iz svojih pjesama, poglavito iz dviju još neobjavljenih zbirki, što su okupljeni nagradili pljeskom. Nakon pjesničkog dijela, predsjednik Njemačko-hrvatskog društva iz Freiburga Zdravko Pavlović pročitao je meditaciju „Smisao čovjekova vremena“ iz autorove knjige meditacija „Čežnja za uzvišenim – Trenuci za razmišljanje“ iz 2010. Riječ je o meditacijama koje je autor od 2002. do 2009. kazivao u emisiji „Radio Forum“ WDR-a iz Kölna u rubrici Katolička duhovna riječ – Trenuci za razmišljanje. U trećem dijelu večeri Stjepan Herceg predstavio je novu knjigu dr. Polegubića „Dušobrižništvo za Hrvate u Njemačkoj“, u kojoj je sažeto sve ono važno o dušobrižništvu Hrvata katolika u Njemačkoj, te je podsjetio kako je u travnju ove godine autor dobio priznanje od Hrvatske matice iseljenika za tu iznimnu knjigu. Susret je glazbeno obogatio student na Visokoj glazbenoj akademiji u Freiburgu Ante Mamula na harmonici. Na kraju su sudionici još mogli postaviti pitanja, na koja je dr. Polegubić rado odgovorio, a nakon zahvalnih riječi vlč. Župarića, Stjepana Hercega i dr. Polegubića svi su pozvani na nastavak druženja uz prigodni domjenak.

Marienthal: Hrvati na hodočašću u njemačkom Gospinu svetištu

Milodari su bili namijenjeni za izgradnju i uređenje Gospina svetišta Sarajevske nadbiskupije Komušina-Kondžilo
Marienthal, 5.6.2017. (IKA) - Hrvati katolici iz hrvatskih katoličkih misija iz Rajnsko-majnskoga pastoralnog područja tradicionalno su hodočastili na Duhovski ponedjeljak – blagdan Blažene Djevice Marije Majke Crkve, u ponedjeljak 5. lipnja, u franjevačko svetištu Blažene Djevice Marije od milosti – Gospe žalosne u Marienthal, u organizaciji Hrvatske katoličke župe Frankfurt am Main. Svečano misno slavlje ispred crkve u svetištu predvodio je predsjednik Vijeća Hrvatske biskupske konferencije i Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine za hrvatsku inozemnu pastvu sarajevski pomoćni biskup Pero Sudar u zajedništvu sa župnikom Hrvatske katoličke župe u Frankfurtu i predstavnikom toga pastoralnog područja za svećenike fra Željkom Ćurkovićem, voditeljem Hrvatske katoličke misije Rüsselsheim fra Ivanom Križanovićem te šestoricom redovničkih i dvojicom biskupijskih svećenika. Sve je na početku u ime organizatora – Hrvatske katoličke župe Frankfurt pozdravio župnik fra Željko Ćurković, a potom i gvardijan franjevačkog samostana u Marienthalu fra Bernold Geyer.

Biskup Sudar u propovijedi je istaknuo kako je blagdan Blažene Djevice Marije – Majke Crkve odsjaj samog događanja s početka povijesti čovjeka i Boga. „Svatko od nas na ovaj ili onaj način osjeća težinu svijeta koji pokušava organizirati svoj život bez, a ponekad i protiv Boga. Čovjek se sve više zapliće u nevjerojatan kaos, kaos u sebi, nesređenost u vlastitoj duši, u vlastitom životu, nezadovoljstvu sa samim sobom. Ne zna čime bi ispunio prazninu u sebi. Tako tražimo različite načine, izmišljamo tko zna kakve metode da se opustimo. Tako je to na osobnoj razini, ali i na razini društva i svih civilizacija. Umjesto da budemo savršeniji, mi se zaplićemo u strašan kaos i to takav da se kaže kako čovjek nikad nije bio u većoj opasnosti kao danas, a da nikad više nije imao kao danas na raspolaganju sredstava da živi normalno. Tako smo doveli na rub propasti ne samo sebe već i čudo prirode. I to samo zbog jednoga, jer ne shvaćamo i prihvaćamo da stvorenje bez Stvoritelja, čovjek bez Boga ne može naći put za samoostvarenje. Ali Bog se od samog prvog trenutka nije umorio tražiti čovjeka i dozivati ga. To se dogodilo upravo preko Marije u rođenju Isusa Krista. Ne može se čovjek tako izgubiti, tako zalutati da ga Bog ne može naći. Pritom je vrhunac Isus Krist, a preko njega znak njegove prisutnosti jest njegova Crkva. Bog nije želio biti bez Majke, a Majku pod križem dijeli s učenicom Ivanom, a onda preko njega s cijelom Crkvom i sa svakim od nas. Najpotrebnije je svakome od nas pomiriti se sa svojim životom. Čovječe, tvoj raj je samo tamo gdje si ti u miru sa svojim Bogom. Nema tog raja bez Boga ni u Njemačkoj, Švicarskoj, ne znam gdje na ovom svijetu. Nosiš svoj pakao kud godi ideš, ako s tobom nije tvoj Bog. Jer bez Boga čovjek u čovjeku ne može vidjeti brata i sestru. Ako ne vidimo u čovjeku brata i sestru, ovaj svijet ne može biti raj. Bez Boga u ovom svijetu ne može biti mira ni sreće. Ako čovjek nosi u srcu Boga koji ga traži i koji ga nalazi, onda gdje god bio, pa makar bio u najzadnjem, najzapuštenijem selu Bosne i Hercegovine, može naći mir u duši i sreću. Održala nas je vjera naših roditelja i po njima smo mi djeca Marijina. Dao Bog da od Marijine djece postanemo dionici Božje vječne radosti i vratimo se tamo zašto nas je Bog stvorio, a to je za sebe“, rekao je mons. Sudar u propovijedi. Milodari su bili namijenjeni za izgradnju i uređenje Gospina svetišta Sarajevske nadbiskupije Komušina-Kondžilo. Pjevanje na misi uz pratnju na orguljama animirale su s. Pavimira Šimunović i s. Filipa Smoljo iz Hrvatske katoličke župe Frankfurt am Main. Misnom slavlju pribivalo je i više pastoralnih suradnika i suradnika (redovnica i laika) na čelu s njihovim predstavnikom pastoralnim referentom u HKM Offenbach am Main pastoralnim referentom Zvonkom Orlovićem. Misnom slavlju pribivale su i školske sestre franjevke Krista Kralja Bosansko-hrvatske provincije Prečistog Srca Marijina, koje djeluju u Biskupiji Mainz. Na kraju je mons. Sudaru i svima okupljenima na hodočašću zahvalio fra Željko Ćurković, a potom je mons. Sudar istaknuo kako kao kršćani imamo svoje četiri majke: majku koja nas je rodila, Blaženu Djevicu Mariju, Majku Crkvu i majku Domovinu – R. Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu, gdje smo na isti način autohtoni. „Obnovimo svoje ognjište za sebe i svoje. Narod koji se odriče svoje zemlje, odriče se i svoje budućnosti“, istaknuo je mons. Sudar. Nakon okrepe bila je molitva i blagoslov s Presvetim Oltarskim Sakramentom. Pjevanje je animirala skupina mladih uz glazbene instrumente. Prije misnog slavlja vjernici su imali prigodu za ispovijed i osobne molitve te su mogli sudjelovati u pobožnosti križnoga puta, kojega je predvodio voditelj HKM Offenbach am Main fra Tomislav Dukić.

Inozemne vijesti

Ne možemo šutjeti pred ugnjetavanjem, poručili svećenici u Venezueli

Caracas, 30.5.2017. (IKA) - Svećenici i đakoni biskupije Ciudad Guayana u Venezueli napisali su pismo „hodočasničkom narodu naše ljubljene zemlje i svim ljudima dobre volje“, ističući da odbacuju svaki oblik nasilja te osuđuju stanje u kojoj živi ranjivo stanovništvo koje prosvjeduje protiv ugnjetavanja od strane vlasti. Svećenici su naveli riječi blaženog nadbiskupa Oscara Arnulfa Romera: „Uime Boga i uime ovoga naroda koji trpi, molim vas, nalažem vam: Prestanite s ugnjetavanjem!“ Pismo je poslano agenciji Fides, a naslovljeno je „Mi ne možemo šutjeti pred ugnjetavanjem“. Pročitano je crkvama diljem biskupije u nedjelju 28. svibnja, a u tekstu se osuđuje nasilje redarstvenih snaga nad miroljubivim narodom Venezuele, prenosi Radio Vatikan. U tekstu se, u skladu sa stajalištem Venezuelske biskupske konferencije, jasno ističe nužnost da se u toj južnoameričkoj zemlji poštuje Ustav: „Povlašten je i nužni način prakticiranja demokracije izborni put, kao što to predviđa Ustav. Taj se izborni proces ne može zamijeniti uspostavom 'ustavne skupštine'. Iz tog se razloga što prije mora ići na nove izbore“.

Naime, venezuelški predsjednik Nicolas Maduro 1. svibnja ove godine objavio je uspostavu nove narodne skupštine koja bi imala ovlasti izmjene Ustava. Neki su dužnosnici izjavili da je jedan od ciljeva uspostave „ustavne skupštine“ stvoriti uvjete za stabilnost zemlje kako bi se moglo krenuti s izbornim procesima. No, Predsjednikovi protivnici tvrde da Maduro namjerava novu skupštinu sastaviti od svojih pristaša kako bi izbjegao izbore koje bi najvjerojatnije izgubio, budući da u zemlji vlada teška gospodarska kriza i bujajuća inflacija. U svom se pismu svećenici i đakoni potom referiraju na pismo Papina državnog tajnika, kardinala Pietra Parolina, koji je zatražio da se ispune četiri koraka koja se nisu ostvarila u nedavnom dijalogu: otvaranje koridora humanitarne pomoći, oslobađanje političkih zatvorenika, potpuno priznavanje Nacionalne skupštine i izborni put kako bi se razriješila neslaganja.

Osuđujemo progresivno propadanje općeg stanja u Venezueli, koje je najočitije u većoj stopi ubojstava i gladi. Prema podacima Caritasa, 11% venezuelske djece trpi zbog ozbiljne pothranjenosti, ističe se u pismu.

Umro kardinal Lubomir Husar

Kijev, 31.5.2017. (IKA) – Nekadašnji poglavar ukrajinske Grkokatoličke Crkve kardinal Lubomir Husar umro je 31. svibnja u Kijevu u 85. godini života, nakon teške bolesti. U njegovu rodnom Lavovu, kojega je bio dugogodišnji veliki nadbiskup, 1. lipnja proglašen je danom žalosti.

Sinoda je mons. Lubomira Husara godine 2001. imenovala velikim nadbiskupom Lavova i time poglavarom Ukrajinske katoličke Crkve bizantsko-slavenskog obreda, a papa Ivan Pavao II. samo mjesec dana kasnije imenovao ga je kardinalom. U tijeku njegove službe uslijedio je godine 2005. premještanje tradicionalnoga biskupskog sjedišta iz Lavova u ukrajinski glavni grad Kijev. Kardinala Husara u službi je u ožujku 2011. naslijedio nadbiskup Svjatoslav Ševčuk.

Kardinal Lubomir Husar bio je poznat po zauzimanju za jedinstvo kršćana u Ukrajini i dijalog s drugim vjeroispovijestima i religijama.

Papino suosjećanje zbog napada u Kabulu

Vatikan, 31.5.2017. (IKA) - Papa Franjo uputio je brzojav sućuti afganistanskom veleposlaniku u Italiji, izražavajući duboku žalost zbog napada u diplomatskoj zoni u Kabulu, glavnom gradu Afganistana, 31. svibnja. U tom je napadu smrtno stradalo najmanje 80 osoba, a ranjeno ih je više od 350. U brzojavu, koji potpisuje Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, Papa je, kako prenosi Radio Vatikan, preporučio duše poginulih milosrđu Svevišnjega, zajamčivši afganistanskom narodu svoj trajni zagovor za mir.

Papin susret s djecom i mladima u Vatikanu

Vatikan, 2.6.2017. (IKA) - Zašto Bog dopušta da djeca pate? Kako djeca mogu promijeniti svijet? Kako nadići strah od odrastanja, pitanja su na koje je papa Franjo 2. lipnja odgovarao za vrijeme susreta s oko 6000 djece i mladih koji su sudjelovali u obrazovnim inicijativama „I Cavalieri“ („Vitezovi“) te „Graal“. Riječ je o katoličkim projektima u talijanskim osnovnim školama.

Prvo je pitanje Papi postavio bugarski dječak koji je završio u sirotištu i kojeg je posvojila talijanska obitelj kada je imao pet godina. U međuvremenu je preminula njegova nova majka, a nedavno također djed i baka. Dječak je upitao: zašto Bog dopušta da djeca pate? Sveti Otac priznao je da si i on sam postavlja to isto pitanje kada posjećuje djecu u bolnici. Gospodin mi ne odgovara, ali kada usmjerim svoj pogled na raspele te se sjetim kako je Bog dopustio da njegov vlastiti Sin trpi, znam da mora postojati smisao. Ne mogu ti objasniti taj razlog, ali ga možeš pronaći sam: bilo u ovom, bilo u onom životu. Ne mogu objasniti zašto djeca trpe, kazao je, a ako ti netko kaže da može, budi iznimno sumnjičav. No, premda ne vidi racionalno objašnjenje zašto djeca pate, Papa je podsjetio da je Božja ljubav uvijek tu i da nam naši bližnji mogu pomoći osjetiti Njegovu ljubav u našem životu.

Svijet se mijenja otvaranjem srca, slušajući druge, primajući ih, dijeleći stvari s drugima, odgovorio je papa Franjo na pitanje o tome kako djeca uopće mogu promijeniti svijet. Ako postoji netko u školi tko ti se ne sviđa, jer ti nije simpatičan, tada mu pristupi i reci: „Imam dva slatkiša, hoćemo li ih podijeliti?“ Na taj se način svijet počinje mijenjati nabolje, kazao je Sveti Otac. Svjestan je da bi nekima bilo draže zadržati slatkiše samo za sebe, no važno je ne činiti zlo, niti uzvraćati zlo za zlo. Naš Otac koji je na nebesima također daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima. Upozorio je da ne postoji čarobni štapić, no svakodnevne male geste i velikodušnost mogu polučiti mnogo dobra. A kada se nađemo u takvoj situaciji, trebali bismo otvoriti svoja srca i ispružiti svoje ruke, rekao je Papa. Posljednje se pitanje ticalo toga kako nadići strah prelaska u srednju školu. Sveti Otac odgovorio je da se život sastoji od mnogobrojnih susreta i rastanaka. Ponekad na jednom mjestu ostanemo kratko, ponekad duže, a ponekad čitav svoj život. No, mi rastemo tako što upoznajemo druge ljude i tako što se učimo opraštati od njih – kazao je Papa. Riječ je o izazovu, ali moramo biti spremni suočiti se s tim situacijama. Mlada osoba koja kaže da će ostati ležati na kauču, ona neće moći rasti, napomenuo je papa Franjo te zaključio: Lijepo je prikupljati sjećanja, ali biti čovjek znači ujedno gledati u budućnost i ići naprijed.

Kardinal Marx o povlačenju SAD-a iz sporazuma o klimi

U enciklici Laudato si', koju je Papa predao predsjedniku Trumpu, naglašava se da međunarodna politika slabi ako daje prioritet partikularnim interesima nad općim dobrom. Prava je šteta da se još jednom potvrđuje istinitost te tvrdnje i da se svjetska odgovornost zaustavlja na granicama jedne zemlje, navodi se u priopćenju predsjednika COMECE-a Vatikan, 2.6.2017. (IKA) - „Premda odluka predsjednika Sjedinjenih Američkih Država nije iznenađenje, ovo je važan izazov za zaštitu okoliša na međunarodnoj razini. To zadaje ozbiljan udarac općoj klimi povjerenja koja je iznjedrila sporazum na konferenciji o klimatskim promjenama u Parizu“, izjavio je kardinal Reinhard Marx, nadbiskup Münchena i Freisinga, predsjednik Njemačke biskupske konferencije i predsjednik COMECE-a.

U ime tog europskog tijela koje okuplja biskupske konferencije Europske unije, kardinal je progovorio o odluci američkog predsjednika Donalda Trumpa i povlačenju SAD-a iz Sporazuma o klimatskim promjenama. „Do kraja smo se nadali“, piše Marx u priopćenju objavljenom 2. lipnja u Bruxellesu, kako prenosi talijanska katolička novinska agencija SIR, „da su rasprave u okviru G7 i susret s papom Franjom pozitivno utjecali na njegovu odluku. U enciklici Laudato si', koju je Papa predao predsjedniku Trumpu tijekom njihova susreta od prošlog tjedna, naglašava se da međunarodna politika slabi ako daje prioritet partikularnim interesima nad općim dobrom. Prava je šteta da se još jednom potvrđuje istinitost te tvrdnje i da se svjetska odgovornost zaustavlja na granicama jedne zemlje. Međunarodna zajednica se ne smije obeshrabriti. Europljani, osobito, imaju dužnost ostati ujedinjeni i igrati vodeću ulogu u očuvanju stvaranja.“

Opća skupština Papinskih misijskih djela

Rim, 3.6.2017. (IKA) - Opća skupština Papinskih misijskih djela održana je od 28. svibnja do 3. lipnja u centru Salesianum u Rimu. Oko 120 nacionalnih ravnatelja PMD iz cijeloga svijeta zajedno su analizirali stanje evangelizacije svijeta, ove godine o temi „Misije, srce kršćanske vjere“. Među sudionicima bila su i dvojica ravnatelja Crkve u Hrvata - vlč. Antun Štefan, nacionalni ravnatelj PMD Hrvatske, i mons. Luka Tunjić, nacionalni ravnatelj PMD Bosne i Hercegovine.

Predstavljajući temu susreta, nadbiskup Protase Rugambwa, tajnik Kongregacije za evangelizaciju naroda i predsjednik Papinskih misijskih djela, otvarajući u ponedjeljak 29. svibnja rad Glavne skupštine PMD, zahvalio je svima koji „rade u ime i za dobro Papinskih misijskih djela“. U zajedništvu s papom Franjom ne prestajmo poticati jedni druge da bez straha i s velikom radošću naviještamo uskrslog Krista, kako bi Crkva pomirenih bila otvorena svima, da uvijek svima može na učinkoviti način komunicirati milost spasenja. Nitko nije isključen. Svi su u središtu evangelizacije, rekao je. Predstavio je neke izazove, podsjećajući na svoj govor od prije pet godina: „Još nismo završili naše razmišljanje i raspravu o Papinskim misijskim djelima koja u isto vrijeme ovise od Papi i biskupima“. Pozvao je sve sudionike na iskreno i otvoreno promišljanje „o budućnosti institucija koje ne mogu biti vođene zastarjelim shvaćanjem koje poziva da sve ostane kao što je i prije bilo“. Moramo pokazati smjelost i kreativnost u razlučivanju i promišljanju o našim strukturama, stilovima i metodama, rekao je.

Usljedio je izbor izvršnih moderatora ovogodišnjeg zasjedanja, predstavljajući novoimenovanih nacionalnih ravnatelja te izvještaj o prošlogodišnjoj Općoj skupštini.

Prije same razrade teme nastupile su dvije redovnice iz misijske ustanove Mater Ecclesiae koje su svjedočile o velikoj važnosti postojanja te ustanove i iskreno zahvalile onima koji omogućavaju da ustanova takve vrste može i dalje postojati. Izvijestile su da u toj ustanovi trenutačno žive redovnice iz 32 zemlje svijeta, iz 95 različitih redovničkih kongregacija. Usljedilo je predavanje J. A. Barreda OP, profesora misiologije na sveučilištu Urbanijana. Na kraju radnog dana pridružio im se i kardinal Fernando Filoni, prefekt Kongregacije za evangelizaciju naroda, koji je otvoreno odgovarao na pitanja koja su mu postavljali nacionalni ravnatelji. Između ostaloga, objavio je odobrenje Svetoga Oca da mjesec listopada 2019. godine bude spomen na stogodišnjicu proglašenja apostolskog pisma Maximus illud pape Benedikta XV., o promicanju misijske djelatnosti Crkve, prema apostolskoj pobudnici Evangelii gaudium.

Drugoga dana skupštine raspravljalo se o materijalnim darovima kojima vjernici diljem svijeta pomažu misije. Zahvalni Bogu i za najmanji dar, ravnatelji su svjesni da je materijalna pomoć sve potrebija i da je važno tom problemu pristupiti vrlo ozbiljno. Zaključili su da je s jedne strane siromaštvo ljudi diljem svijeta sve primjetnije i da su potrebe zato sve veće, ali su u isto vrijeme suočeni s činjenicom da se novčani prilozima vjernika sve više smanjuju, posebno u bogatim zemljama Zapada koje tradicionalno najviše pridonose u tom pogledu. Ravnatelji su razmijenili informacije o toj temi, analizirali razloge zašto do toga dolazi i pokušali pronaći smjer kojim bi trebalo ići. Sudionicima se obratio mons. Klaus Krammer, nacionalni ravnatelj PMD Njemačke, koji je govorio o teološkim pristupima toj temi, i odmah rekao da u Crkvi uglavnom zaziremo kad se treba razgovarati o Crkvi i novcu. Na temelju evanđeoskih primjera ukazao je svima da je novac bio sredstvo kojim se služio sam Gospodin Isus. Ono što je posebno naglasio je da Gospodin jasno daje do znanja da upotreba novca dovodi u opasnost i darivatelje, kao i primatelje, i da toj temi treba pristupiti s ozbiljnošću. Komunikacija o tom problemu od velike je važnosti. Narod koji daje novac mora biti s jedne strane, motiviran vjerom, ali s druge strane mora se i sam okoristiti od tog darivanja tj. mora rasti u vjeri. Zbog toga mora imati informacije koje mu daju sigurnost da je darovani novac upotrijebljen za svrhu za koju je bio predan što Papinska misijska djela i čine. Misu sa sudionicima skupštine toga dana predvodio je don Michele Autooro, nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela Italije.

Treći dan Opće skupštine započeo je predstavljanjem rada Papinskih misijskih djela Indije u kojoj je nacionalni ravnatelj vlč. Faustine Lucas Lobo predstavio različite projekte koje provode za animaciju vjernika. Vlč. Fabrizio Meroni, generalni tajnik Papinske misijske zajednice uveo je nacionalne ravnatelje u razmišljanje o animaciji Svjetskog dana misija te su nakon toga ravnatelji nastavili rad po skupinama u kojima su osmišljavali ideje kako što bolje animirati cijeli misijski mjesec listopada. Zatim je ravnateljima predstavljen web portal Papinskih misijskih djela i način na koji funkcionira. Cilj je portala još bolje umrežavanje svih nacionalnih uprava svijeta da postanu usklađenije u misijskoj animaciji i još na bolji način pomognu širenju Radosne vijesti. Dan je završio u Kolegiju sv. Petra apostola koji je slavio 70. obljetnicu osnutka (1947.), gdje je misu predvodi kardinal Fernando Filoni, prefekt Kongregacije za evangelizaciju naroda. U propovijedi kardinal Filoni govorio je o tajni Marijina pohoda Elizabeti. Bio je to prvi Isusov misijski pohod ljudima, rekao je kardinal. U utrobi svoje majke Marije, ide k ljudima, noseći im svoj blagoslov i svoju radost. Baš tako

rade i naši misionari.

Četvrti dan zasjedanja započeo je 1. lipnja slavljenjem euharistije koju je predvodio vlč. Oscar Zoungrana, nacionalni ravnatelj PMD iz Bourkine Fasso, koji se u homiliji osvrnuo na Isusovu molitvu iz evanđelja toga dana u kojoj svoga Oca moli da Njegovi učenici budu jedno, da oni kojima će ih poslati na njihovu riječ uzvjeruju da ih je On poslao. Tu vjernost Isusovim željama čuvali su sve do mučeništva, baš kao i sv. Justin čije se blagdan toga dana slavio.

Samo zasjedanje sastojalo se od godišnjih pastoralnih i financijskih izvještaja generalnih tajnika Papinskih misijskih djela. O. Ryszard Szmydki za Djelo za širenje vjere, o. Fernando Domingues za Djelo svetoga Petra apostola, Baptistine Ralamboarison za Djelo svetoga Djetinjstva i o. Fabrizio Meroni za Misijsku zajednicu. Na kraju je i mons. Carlo Soldateschi izvijestio nacionalne ravnatelje o situaciji što se tiče sveukupne administracije Papinskih misijskih djela. Između izvještaja generalnih tajnika, nacionalni ravnatelji iz Benina, Bolivije, Engleske i DR Konga ravnateljima su predstavili neke aktivnosti iz njihovih nacionalnih programa animacije PMD.

Tako je naprimjer nacionalni ravnatelj iz Benina Jacques Agossou istaknuo da je Radosna vijest došla u Benin zahvaljujući misionarima iz Družbe afričkih misija iz Lyona. Između mnogih drugih njima su se pridružili i misionari iz Hrvatske vlč. Franjo Jačmenica i vlč. Antun Štefan, nacionalni ravnatelj PMD, a tamo još i danas djeluju misionarke iz Družbe Marijinih sestara. Njihovu metodu misijske animacije nazvao je pasto-kontakt. Mi se u našoj misijskoj animaciji ne služimo samo plakatima ili audio-vizualnim materijalima, jer za to najprije nemamo novaca, ali zato vjerujemo u metodu blizine narodu Božjem, parafrazirajući Franju koji je zamolio pastire da ne budu duhovni vođe sjedeći na divanima.

Nakon biskupa Eugenija Scarpellinija, ravnatelja iz Bolivije, koji je prikazao video isječak iz svoje zemlje, ravnatelj iz Paragvaja Osvald Duarte Ramirez istaknuo je veliku ulogu obitelji u evangelizaciji svoje zemlje, koje su se udružile u zajednici Misijskih obitelji. Ima ih više od četiri tisuće u svim biskupijama. Zajednica Misijskih obitelji osnovana je 2009., a njezino misijsko djelovanje potvrđeno je od Biskupske konferencije. Preko obitelji Evanđelje dolazi u sve pore društva. Ravnatelj iz DR Kongo Godefroid Manunge-Lukokisa predstavio je samu organizaciju Crkve u svojoj zemlji u kojoj je misijsko djelovanje organizirano na tri načina: informirati, formirati i dijeliti.

Peti dan Skupštine bio je predviđen za izvještaje savjetodavnog Vijeća za financije i prihvaćanje financijskog budžeta za 2017. godinu, zatim za reviziju Statuta Papinskih misijskih djela. Susret je počeo misom koju je predvodio biskup Scarpellini. U propovijedi je analizirao razgovor Petra i Isusa koji ga pita da li ga voli. Petrove reakcije su često brze na jeziku ali spore u akciji. Ponekad smo u opasnosti da budemo slični Petru. Da nam se ne dogodi da samo pričamo, a ne činimo, zapamtimo završne riječi koje je Isus uputio Petru: Idi za mnom! Hodajući za Isusom naše slabosti se pretvaraju u snagu. Isus neka bude uvijek ispred nas u našem misijskom apostolatu, rekao je biskup Scarpellini. Tijekom dana izglasani su pastoralni prijedlozi za misijsku animaciju i prijedlozi teme za Svjetski dan misija 2018. godine.

Opća skupština PMD je na kraju petog radnog dana posvetila posebnu pažnju i usvojila prijedloge o Misijskom mjesecu listopadu 2019. koji će biti izneseni papi Franji. Opća skupština Papinskih misijskih djela za 2017. godinu završava 3. lipnja audijencijom kod pape Franje.

Vatikan: Poruka muslimanima povodom Ramazana i Ramazanskog bajrama

Naš poziv biti čuvari Božjeg djela nije ni neobvezatan ni marginalan u odnosu na naše vjersko zauzimanje kao kršćana i muslimana već je njegov bitni dio, ističe se u poruci Vatikan, 3.6.2017. (IKA) – Povodom Ramazana, koji je ove godine započeo 27. svibnja, i Ramazanskog bajrama (Eid al-Fitr), koji pada na 24. lipnja, Papinsko vijeće za međuvjerski dijalog uputilo je muslimanima iz cijeloga svijeta poruku pod naslovom „Kršćani i muslimani: zajedno u brizi za zajedničku kuću”. U poruci se muslimanskim vjernicima upućuju srdačne želje za vedrinom, radošću i obiljem duhovnih dobara te se podsjeća kako je poruka ove godine posebno aktualna i znakovita. Naime, prije točno pedeset godina, g. 1967., samo tri godine nakon što je papa Pavao VI. ustanovio Papinsko vijeće za međureligijski dijalog, Vatikan je prvi puta uputio čestitku u toj prigodi. Iskustvo obaju zajednica potvrđuje vrijednost ove poruke za promicanje srdačnih odnosa između susjeda i prijatelja kršćana i muslimana, nudeći razmišljanja o aktualnim i hitnim izazovima, navodi se u poruci. Ove se godine poruka nadahnjuje na enciklici pape Franje Laudato si' upućenoj ne samo katolicima i kršćanima, već čitavom čovječanstvu. Papa skreće pozornost na štetu koju svojim načinom života i svojim odlukama nanosimo okolišu, nama samima i našim bližnjima. To je izazov koji se tiče svijetu, bez obzira na to pripadamo li ili ne nekoj vjeroispovijesti, podsjeća se u Poruci. Svijet je „zajednička kuća”, dom za sve članove ljudske obitelji. Stoga nijedna osoba, nacija ili narod ne mogu nametati na isključivi način vlastito shvaćanje planeta. Zato Papa poziva na obnovu dijaloga o načinu na koji gradimo budućnost našega planeta, jer izazov vezan uz okoliš s kojim se suočavamo, i njegovi ljudski korijeni, tiču se svijeta. Papa ističe da je ekološka kriza poziv na duboko nutarnje obraćenje a za to su potrebni odgoj, duhovna otvorenost i „globalno ekološko obraćenje” kako bi se na prikladan način uhvatili u koštac s tim izazovom. Kao vjernici, naša povezanost s Bogom mora biti sve očitija kroz način na koji se ophodimo prema svijetu koji nas okružuje. Naš poziv biti čuvari Božjeg djela nije ni neobvezatan ni marginalan u odnosu na naše vjersko zauzimanje kao kršćana i muslimana već je njegov bitni dio, ističe se u poruci. Poruka se zaključuje sa željom muslimanskim vjernicima da ih ovogodišnji post, molitva i dobra djela tijekom Ramazana podupru, uz Božju pomoć, na putu mira i dobra, kako bi preuzeli brigu za sve članove ljudske obitelji i sav stvoreni svijet.

Papa Franjo poziva državne predstavnike da stanu na kraj trgovini oružjem

Vatikan, 3.6.2017. (IKA) – U petak 2. lipnja objavljena je Papina video-poruka s molitvenom nakanom za mjesec lipanj, u kojoj Sveti Otac ističe apsurdne postupke, s jedne strane se pregovara o potrebi uspostave mira, a s druge se u isto vrijeme proizvodi i dozvoljava kupoprodaja oružja. Trebalo bi se međutim, prema Papinu mišljenju, pitati postoje li za ratove dublji uzroci od proizvodnje oružja. Uglavnom se radi o trgovini. Zbog toga se oružje na crnom tržištu odlično prodaje i „trgovci smrti” postaju sve bogatiji – kaže papa Franjo te dodaje: „Stanimo tome na kraj. Molimo zajedno da se državni vođe odlučno zauzmu za okončanje trgovine oružja, čije su žrtve toliki nevini”.

Papa primio evangeličke čelnike

Vatikan, 3.6.2017. (IKA) - Uoči duhovskog bdjenja koje je 3. lipnja održano na Circusu Maximusu u Rimu, papa Franjo je u Vatikanu primio skupinu evangeličkih vjerskih vođa koji su došli u Rim kako bi sudjelovali na tome bdjenju.

Hvala vam na svemu što poduzimate u svome zauzimanju za jedinstvo kršćana, kao što to Gospodin želi. Hodimo zajedno, zajedno pomažimo siromašnima, zajednički radimo na obrazovnom i karitativnom području. Svi zajedno. A neka teolozi rade svoj posao te nam pomognu, ali mi smo uvijek zajedno na putu i nikad se ne zaustavljamo, kazao je papa Franjo te na kraju zajedno sa sudionicima susreta izmolio molitvu Očenaš.

Papa Franjo sa sudionicima Opće skupštine Papinskih misijskih djela

Vatikan, 3.6.2017. (IKA) - U središtu sedmodnevne Opće skupštine Papinskih misijskih djela bila je Papina odluka o proglašenju izvanrednog Misijskog mjeseca, koji je određen za listopad 2019., kako bi obilježili sto godina od donošenja enciklike Maximum illud, kojom je papa Benedikt XV. želio donijeti novi polet katoličkim misijskim nastojanjima nakon strahota Prvoga svjetskog rata. Misijski mjesec također će pridonijeti promicanju misijske djelatnosti Crkve u skladu s Papinom apostolskom pobudnicom iz 2013. godine Evangelii gaudium. U govoru koji je održao 3. lipnja pred oko 170 sudionika u dvorani Clementina u Apostolskoj palači, papa Franjo usredotočio se na nužnost njegovanja osobnih navika koje vode k svetosti. Papa je također poručio kako je važno imati stav otvorenosti i poučljivosti vodstvu Duha Svetoga, kako bi razlučili nove puteve i načine na koje možemo donositi plodove pri navještanju Radosne vijesti našeg spasenja u jednom jedinom nebeskom kralju i Spasitelju, Isusu Kristu.

„Obnova traži obraćenje“, rekao je papa Franjo, „zahtijeva misijski način života, kao trajnu priliku za navještanje Krista, da mu donosimo ljude koji će Ga upoznati kroz naše (osobno) svjedočanstvo i da pozivamo i druge da sudjeluju u našem osobnom susretu s Njim“.

Sveti Otac izrazio je nadu u pogledu duhovne i materijalne pomoći koju Papinska misijska djela omogućuju Crkvama, nada se da će ih ona još čvršće utemeljiti na Evanđelju i na osobno sudjelovanje svih vjernika – laika i posvećenih osoba – u jednoj jedinosti misiji Crkve: „Približiti Božju ljubav svakom čovjeku, osobito onima kojima je njegovo milosrđe najpotrebnije“. Papa Franjo rekao je da moli za to da izvanredan mjesec molitve i razmišljanja o misijama kao prvom obliku evangelizacije urodi plodom u pogledu obnove vjere u to „da uskrsnuće Isusa Krista, jedinog Spasitelja, Gospodina i zaručnika svoje Crkve, bude uvijek na djelu u Njegovoj Crkvi“.

Duhovsko bdjenje i ekumenska molitva u Rimu

Rim, 4.6.2017. (IKA) – Pedesetak tisuća pripadnika karizmatičke katoličke, evangeličke i pentekostne stvarnosti iz različitih zemalja okupili su se u subotu 3. lipnja popodne na duhovskom bdjenju na rimskom Circusu Maximusu u prigodi proslave pedesete obljetnice djelovanja Katoličke karizmatičke obnove. Na pozornici na kojoj se održavalo bdjenje, zajedno s Papom i vođama Katoličke karizmatičke obnove bili su i predstavnici Evangeličke i Pentekostne Crkve kao i drugih vjeroispovijesti. Susretu su prethodile pjesme, čitanja i svjedočanstva, a u susret su prigodnim meditacijama uveli o. Raniero Cantalamessa, propovjednik

Papinske kuće, te pastor Giovanni Traettino iz Evangeličke Crkve pomirenja.

Papa je istaknuo kako je „danas više nego ikada potrebno jedinstvo kršćana“. Večeras smo ovdje kao u Dvorani posljednje večere ali pod otvorenim nebom, jer se ne bojimo. Papa je u nastavku, prekidajući više puta pljeskom, podsjetio na ekumensku narav pokreta: „Jačajte veze prijateljstva, jedinstva i misije“, misije „navještanja Očeve ljubavi prema svima“. Pokažite da je mir moguće postići, ali to je moguće ako među nama vlada mir. Papa je podsjetio kako postoje razlike među kršćanskim vjeroispovijestima ali „mi želimo biti pomirena različitost“.

Papa je potom govorio o Karizmatičkoj i pentekostnoj obnovi kao „struji milosti“. Katolička karizmatička obnova je struja milosti, koju ne može nijedna ustanova spriječiti. Nakon pedeset godina došlo je vrijeme da se ne miruje, već jače istupati s povjerenjem u djelovanje Duha Svetoga, rekao je Papa te istaknuo kako je ta struja milosti za cijelu Crkvu. Nitko od nas nije gospodar, već sluga te struje nade. Prema Papinu mišljenju tri su stvari koje pridonose karizmatičkoj obnovi: krštenje Duhom Svetim, hvalospjev i služenje čovjeku. Te su stvari usko povezane, istaknuo je nadalje Papa i primijetio kako čovjek može divno pjevati hvalospjeve, ali ako nema osjećaja za pružanje pomoći potrebnima, to nema vrijednosti.

Na proslavi Zlatnog jubileja, 50 godina postojanja Katoličke karizmatičke obnove, okupili su se pripadnici iz 130 zemalja svijeta. Program se održavao od 31. svibnja do 4. lipnja a uključivao je susrete, simpozije, proslave i euharistijska klanjanja u glavnim rimskim bazilikama, koje su organizirali International Catholic Charismatic Renewal Services (ICCRS) i Catholic Fraternity.

Proslava je zaključena u nedjelju 4. lipnja svečanom misom svetkovine Duhova kojom je predsjedao Papa na Trgu Sv. Petra.

Engleski nadbiskupi o terorističkom napadu u Londonu

London, 5.6.2017. (IKA) – Westminsterki nadbiskup i predsjednik Biskupske konferencije Engleske i Walesa kardinal Vincent Nichols izrazio je žaljenje zbog terorističkoga napada u Londonu i žrtvama, njihovim obiteljima i svima pogođenima izrazio svoju molitvenu blizinu. Canterburyski nadbiskup John Welby pozvao je predstavnike vjerskih zajednica da se jasnije i odlučnije izjasne protiv ideologije terora u ime religije. Anglikanski primas u razgovoru za BBC4 pohvalio je što je većina islamskih vjerskih vođa i organizacija u Velikoj Britaniji osudila napad. Dodao je kako će uvijek postojati manjine koje će vjeru koristiti za opravdanje nasilja, no vjerske vođe moraju jasno upozoriti na te zloporabe.

Prilog dokumenti

"Duh Sveti nam daje obilovati u nadi" (usp. Rim 15, 13-14)

Papina kateheza na općoj audijenciji 31. svibnja 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Uoči predstojeće svetkovine Duhova ne možemo ne govoriti o odnosu između kršćanske nade i Duha Svetoga. Duh je vjetar koji nas tjera naprijed, koji nas održava u pokretu, daje nam da se osjećamo kao putnici i tuđinci, ne da nam mirovati na jednome mjestu i ne dopušta nam da postanemo "sjedilački" narod.

U Poslanici Hebrejima nadu se uspoređuje sa sidrom (usp. 6,18-19). Toj slici možemo dodati i sliku jedra. Dok sidro daje brodu sigurnost i drži ga usidrena usred valovitog mora, jedro mu omogućuje kretanje i plovidbu po vodi. Nada je doista poput jedra, ona koristi vjetar Duha Svetoga i pretvara ga u pogonsku snagu koja tjera lađu na otvorenu pučinu ili prema obali, već prema tome kamo plovi. Apostol Pavao zaključuje svoju Poslanicu Rimljanima ovom željom: poslušajte dobro kako je to lijepa želja: "A Bog nade napunio vas svakom radošću i mirom u vjeri da izobilujete u nadi snagom Duha Svetoga" (15, 13). Razmislimo malo o sadržaju te predivne rečenice.

Izraz "Bog nade" ne znači samo da je Bog ono čemu se nadamo, to jest Onaj kojem se nadamo da ćemo prispjeti jednoga dana u vječnome životu; to znači također da je Bog Onaj koji nam već sada daje nadati se, štoviše daje nam da budemo "u nadi... radosni" (Rim 12, 12): to znači da smo sada radosni u nadi, a ne samo da se nadamo da ćemo biti radosni. To je radost nadanja koju imamo već sada a ne nadanje da ćemo imati radost. Narodna poslovice kaže da "dok živimo ima nade", ali vrijedi i obratno: dok ima nade ima i života. Ljudima je potrebna nada da bi mogli živjeti i zbog toga im je potreban i Duh Sveti da bi se nadali.

Sveti Pavao – kao što smo čuli – pridaje Duhu Svetom sposobnost da nam čak daje "obilovati nadom". Obilovati u nadi znači nikada se ne obeshrabriti, to znači "nadati se protiv svake nade" (usp. Rim 4, 18), to jest nadati se i kada ljudski gledano nema nikakvog razloga za nadu, kao što je bio slučaj s Abrahamom kad je Bog od njega zatražio da mu žrtvuje sina jedinca, Izaka, i kao što, još više, to bilo s Djevicom Marijom pod Isusovim križem.

Duh Sveti omogućuje tu nepobjedivu nadu, dajući nam nutarnje svjedočanstvo da smo Sinovi Božji i njegovi baštinici (usp. Rim 8, 16). Kako bi mogao Onaj koji nam je dao svoga jedinoga Sina ne dati sve drugo zajedno s njim? (usp. Rim 8, 32). "Nada – braćo i sestre – ne postiđuje, nada ne razočarava, jer ljubav je Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan!" (Rim 5, 5). Stoga ona neće razočarati jer postoji Duh Sveti u nama koji nas uvijek tjera ići naprijed! I zato nada ne razočarava.

Ima tu još nešto: Duh Sveti ne samo da nas osposobljava za nadu, već nas potiče da budemo sijači nade, da budemo – poput Njega i zahvaljujući Njemu – "parakleti", a to znači tješitelji i zaštitnici braće, sijači nade. Kršćanin može sijati gorčinu, može sijati neizvjesnost, i to nije kršćanin, tko to čini nije dobar kršćanin. Sije nadu: sije ulje nade, sije miris nade a ne kvasinu gorčine i očaja. Blaženi kardinal Newman, u jednom svom govoru, rekao je vjernicima: "Poučeni samim svojim trpljenjem, samim svojim bolom, štoviše, samim svojim grijesima, imat ćemo duh i srce uvježbani za svako djelo ljubavi prema onima koji je trebaju. Bit ćemo, prema svojim sposobnostima, tješitelji po uzoru na Parakleta – to jest Duha Svetoga –, i to u svakom smislu koji ta riječ

obuhvaća: odvjetnici, pomoćnici, donositelji utjehe. Naše riječi i naši savjeti, naš način postupanja, naš glas, naš pogled, bit će ljubazni i umirujući" (Parochial and plain Sermons, knj. V, London 1870., str. 300s.). A poglavito su siromašni, isključeni, neljubljeni ti koji trebaju nekoga koji će za njih biti "paraklet", to jest tješitelj i branitelj, kao što Duh Sveti čini sa svakim od nas, koji smo ovdje na Trgu, tješitelj i branitelj. Mi isto trebamo činiti s najpotrebitijima, s odbačenima, s onima koji su u najvećoj potrebi, onima koji najviše trpe. Branitelji i tješitelji!

Duh Sveti jača nadu ne samo u srcima ljudi, već u svemu stvorenom. Apostol Pavao kaže – ovo izgleda pomalo čudno, ali je istina – da i stvoreni svijet "sa svom žudnjom iščekuje" oslobođenje i "uzdiše i muči se" kao u porođajnim bolima (usp. Rim 8, 20-22). "Energija koja može pokretati svijet nije bezimena i slijepa snaga, već djelovanje Duha Božjega koji je "lebdio nad vodama" (Post 1, 2) na početku stvaranja" (Benedikt XVI., Homilija, 31. svibnja 2009.). To nas također potiče na poštivanje stvorenoga: ne može se nagrditi sliku a da se ne uvrijedi umjetnika koji ju je stvorio.

Draga braćo i sestre, neka nas predstojeća svetkovina Duhova – koja je rođendan Crkve – nađe složne u molitvi s Marijom, Majkom Isusovom i Majkom našom. I neka nam dar Duha Svetoga dadne obilovati u nadi. Reći ću vam i više od toga: neka nam dadne rasipati nadu na sve one koji su u najvećoj potrebi, na najodbaćenije i sve koji su u nekoj potrebi. Hvala!

Papin nagovor uz molitvu Kraljice neba u nedjelju 4. lipnja 2017.

Draga braćo i sestre,

danas, na svetkovinu Duhova, objavljena je moja poruka za idući Svjetski misijski dan koji se svake godine slavi u mjesecu listopadu. Tema je „Misijsko poslanje u srcu kršćanske vjere“. Neka Duh Sveti podupre misijsko djelovanje Crkve po cijelom svijetu i dadne snagu svim misionarima i misionarkama evanđelja. Neka Duh Sveti podari mir cijelom svijetu, neka izliječi ljage rata i terorizma, koji je i protekle noći, u Londonu, pogodio nevine civile: molimo za žrtve i članove njihovih obitelji.

Pozdravljam sve vas, hodočasnike iz Italije i tolikih dijelova svijeta, koji ste sudjelovali na ovome slavlju. Posebno pozdravljam skupine Katoličke karizmatске obnove, koja slavi 50 godina utemeljenja, kao i braću i sestre iz drugih kršćanskih vjeroispovijesti koji su se pridružili našoj molitvi.

[...]

Prilog prikazi

Učiti živjeti zajedno

Nova knjiga s. Ane Thee Filipović u izdanju Kršćanske sadašnjosti

„Učiti živjeti zajedno. Dimenzije socijalnog učenja u pedagoškoj i teološkoj perspektivi“, nova je knjiga izv. prof. dr. Ane Thee Filipović u izdanju Kršćanske sadašnjosti. Učiti živjeti zajedno jedan je od četiriju stupova cjeloživotnog učenja koje navodi preporuka UNESCO-u Međunarodne komisije za razvoj obrazovanja u 21. stoljeću. Knjiga polazi od aktualnih zahtjeva za intenziviranjem socijalnog učenja i propituje različita značenja i očekivanja koja se pridaju pojmu socijalnog učenja i socijalne kompetencije te s njima semantički srodnih konstrukata socijalno-emocionalnog učenja, empatije, socijalne odgovornosti i socijalne osjetljivosti, socijalno-dijakonijskog učenja, učenja za jedan svijet.

Istraživačka perspektiva prvenstveno je pedagoška, a izvorna motivacija je teološka. Polazište religijskopedagoškog i teološkog govora je uvjerenje da su vjerske zajednice pozvane iznijeti na vidjelo humanizirajući potencijal religija, koji je u stanju dati posebnu snagu socijalnom i moralnom odgoju i učenju. Riječ je o religioznom odgoju i obrazovanju koje, afirmirajući osobe istodobno promiče religijama inherentne vrednote zajedništva i uključenosti.

Autorica je profesorica na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, pročelnica Katedre religijske pedagogije i katehetike i predstojnica Katehetskog instituta. Redovita je članica Europske akademije znanosti i umjetnosti, Međunarodne akademije praktičke teologije, Europskog foruma za školski vjeronauk, Europskog društva znanosti Hrvatske. (ika-mb/kj)

Priručnik za župnu katehezu biblijskih skupina

U izdanju Glasa Koncila, kao treći u nizu, ovih je dana iz tiska izišao priručnik s pripadnim CD-om i radnim listovima za župnu katehezu biblijskih skupina pod naslovom Prva Crkva. Priručnik, CD i radni listovi djelo su vjeroučitelja Davora Šamadana i vlč. Krešimira Bulata te njihovih suradnika, polaznika Škole za župne suradnike, a recenzenti su: mons. mr. Luka Marijanović, dr. Karlo Višaticki i dr. Teuta Rezo.

U nedostatku postojećih materijala za župnu katehezu djece viših razreda osnovne škole (posebno 7. razreda), ovaj priručnik, CD i radni listovi mogu biti od velike pomoći svima koji sudjeluju u župnoj katehezi. Naime, da bi se koristilo ove materijale nije nužno formirati biblijsku skupinu djece u župnoj zajednici nego se po njima može raditi s bilo kojom skupinom djece viših razreda osnovne škole, a posebno uzrasta 7. razreda. Priručnik s pripadnim radnim listovima i CD-om nastavlja se na prethodna dva, Biblijske osobe i Isus je Krist, te s njima čini cjelinu koja će biti dovršena u dogledno vrijeme izdavanjem četvrtog priručnika.

Upravo iz tiska izišli priručnik Prva Crkva, radni listovi i CD, sadrže 29 kateheza sastavljenih prema katehetskom modelu celebratio catechetica, podijeljenih u tri cjeline koje obuhvaćaju razdoblje života apostola i prvih kršćana od Kristovog uzašašća do slobode kršćanstva 313. godine. Zajedno s nadbiskupom, mons. Đurom Hranićem, autori i suradnici nude i preporučuju ovaj priručnik, radne listove i CD svima kao vrlo prikladan materijal i prikladnu pomoć u katehetskom radu i nastojanjima. (ika-tu/sa)

Fotomonografija o boravku tijela sv. Leopolda Bogdana Mandića u Zagrebu

Prošlogodišnji dolazak tijela Sv. Leopolda u Zagreb knjigom ovjekovječili hrvatski kapucini i Zagrebačka nadbiskupija

„Sveti Leopold Bogdan Mandić u Zagrebu, 13.-18. travnja 2016“, naslov je novoizišle bogato opremljene fotomonografije o prošlogodišnjem veličanstvenom događaju posjeta tijela svetog Leopolda Bogdana Mandića, a u prigodi nedavne obljetnice posjeta, objavljene u izdanju Provincijalata Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića i suizdanju Zagrebačke nadbiskupije.

Fotomonografiju su uredili mons. Nedjeljko Pintarić, predstojnik Ureda za kulturna dobra Zagrebačke nadbiskupije, i fra Juro Šimić OFMCap, a grafički ju je oblikovala župljanka kapucinske župe u Dubravi Blaženka Matić. Na 144 stranice, uz mnoštvo fotografija na kojima će se tisuće sudionika prepoznati, objavljena su službena pisma provincijala hrvatskih kapucina fra Jure Šarčevića i zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića u povodu dolaska tijela sv. Leopolda, dekret o stjecanju jubilejskog oprosta prigodom boravka tijela sv. Leopolda u Zagrebu te ostala službena dokumentacija. Novinarski opisi događaja Informativne katoličke agencije i tekstovi homilija predvoditelja misnih slavlja iz katedrale i crkve Sv. Leopolda u Dubravi: kardinala Bozanića, sisačkog biskupa Košića, pomoćnog zagrebačkog biskupa Gorskog, dubrovačkog biskupa Uzinića, krčkog biskupa Petanjka, kotorskog biskupa Janjića te vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljića, ostaju također trajno svjedočanstvo o tim danima susreta s dragim hrvatskim svecem, kojega je papa Franjo – zajedno sa svetim o. Pijom iz Pietrelcine – proglasio zaštitnikom Izvanredne svete Godine milosrđa.

„Bili su to dani susreta svetog Leopolda sa svojim sunarodnjacima u glavnom gradu Hrvatske i ujedno dani snažnog Božjeg zahvata koji se dogodio o 150. obljetnici Bogdanova rođenja u Herceg Novom. Tih smo dana ostvarili susret sa Svecem koji je život posvetio ispovjedničkoj službi. To iskustvo traje kao poticaj na sakrament pomirenja koji je sve prisutniji u našoj prvostolnici, hrvatskim svetištima, župnim i samostanskim crkvama i kapelama. Sveti nas Leopold uči kako su jedino Božje milosrđe i naše povjerenje u Boga put oslobođenja od zla“, napisao je u predgovoru monografiji zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić, istaknuvši kako su tih dana rijeke ljudi različitih dobnih uzrasta, intelektualne razine i životnog statusa slijevale oko zemnih ostataka svetog Leopolda, a da se „ozarenost radošću vidjela jednako na licu djeteta, mladića, žene i muškarca zrelih godina, starca i invalida, odražavajući dušu našeg hrvatskog puka“.

U „Ođjecima“ monografija donosi sažetak konferencije za tisak nakon odlaska tijela sv. Leopolda, izvještaj s izložbe slika „Hrvatski sveci i blaženici u našem narodu“, razgovor sa sudionikom slavlja mitropolitom zagrebačko-ljubljanskim Profirijem te izvještaj o proslavi 150. obljetnice rođenja sv. Leopolda, koje je u Padovi predvodio kardinal Bozanić.

U „Prilozima“ objavljena su svjedočanstva župnika župe Gospe od Brze Pomoći i dekana Slavonskobrodskoga dekanata vlč. Ivana Lenića, rektora svetišta u Padovi fra Flaviana Giovannija Guselle te bogoslova Banjamina Skolibera, koji je u Zagrebu nosio tijelo sv. Leopolda. Zadnji prilog u knjizi je tekst pod naslovom „Sveti Leopold Bogdan Mandić. Ispovjednik bogat milosrđem“, u kojem fra Flaviano Giovanni Gusella razmišlja o milosrđu i donosi

biografske crtice iz života sv. Leopolda, čija se veličina krije u „žrtovanju i darivanju sebe, iz dana u dan, cijeloga svećeničkoga života, to jest 52 godine, u tišini, u skrovitosti, u skromnosti sobice koja je služila kao ispovjedaonica". Kapucinski provincijalni ministar fra Jure Šarčević u riječi zahvale na kraju monografije ističe da „sada godinu dana nakon posjeta sv. Leopolda mnogi vjernici zahvaljuju na prekrasnom duhovnom iskustvu što su ga doživjeli i milostima koje su dobili u danima dok je sv. Leopold bio s nama", zaključujući da će „prelistavanje monografije i čitanje homilija i drugih tekstova, omogućiti da oživimo one osjećaje ushićenja, radosti i zahvale koji su nas ispunjali dok je sv. Leopold bio među nama. A njegov posjet Hrvatskoj ovom monografijom ostat će trajno zabilježen". (ika-np/kj)

Zbornik „Sakramenti i pastoral obitelji"

Iz tiska je izašao 18. zbornik radova s godišnjih pastoralnih skupova hrvatskih svećenika, đakona, pastoralnih suradnika i suradnika iz zapadne Europe, koje organizira Hrvatski dušobrižnički ured iz Frankfurta na Majni. U novom zborniku, u izdanju spomenutog Ureda, predavanja su sa skupa održanog od 10. do 13. listopada 2016. u Vierzeheiligenu u Njemačkoj o temi „Sakramenti i pastoral obitelji". Istoimeni zbornik uredio je dr. Adolf Polegubić. U Zborniku, koji ima 239 str., objavljeni su radovi prof. dr. Ante Mateljana: „Zašto slaviti sakramente? Jesu li sakramenti isprazni obredi ili susret s Bogom?", „Zašto ići na misu? Radost susreta s Gospodinom" i „Zašto se vjenčati u Crkvi? Smisao i značaj kršćanske ženidbe" i izv. prof. dr. Alojzija Čondića: „Brak i obitelj između crkvenoga nauka i suvremenosti", „Pastoral i takozvana 'neredovita' stanja braka i obitelji" i „Pastoralna priprava za brak i obitelj".

Predgovor je napisao delegat za hrvatsku pastvu u Njemačkoj Ivica Komadina, istaknuvši: „Zahvaljujući zauzetosti naših svećenika i pastoralnih suradnika i suradnica, vjerujemo da će Zbornik biti dio vjerničke literature mnogih naših mladih obitelji u dijaspori, napose neizbježni dio literature zaručnika, dio pastoralnih tečajeva za brak i obitelj u hrvatskim katoličkim misijama i zajednicama, kako u Njemačkoj tako i u zapadnoj Europi, pa možda i u pokornoj župnoj zajednici u našoj domovini".

Prvi recenzent zbornika prof. dr. Stipe Nimac ističe kako u zborniku dvojica uglednih teologa iz Splita prof. dr. Ante Mateljan, profesor dogmatske teologije, i izv. prof. dr. Alojzije Čondić, profesor praktične teologije, s dvaju različitih, ali ipak komplementarnih motrišta sagledavaju i obrađuju teologiju sakramenata, osobito braka i obitelji te euharistije (mise). „Profesor Mateljan u svoje tri studije s dogmatskoga motrišta zorno govori o sakramentologiji uopće te posebno o sakramentu braka i obitelji te o sakramentu euharistije (mise) uzimajući pri tome u obzir najnovije spoznaje iz područja dogmatske teologije i dokumente crkvenoga učiteljstva, pa te sadržaje primjenjuje na svakodnevno življenje kršćanske vjere. Profesor Čondić, pak, polazeći s pozicija praktične teologije isto tako svoje tri studije temelji na najnovijim spoznajama praktične teologije i crkvenoga učiteljstva te iznosi i aktualizira pastoral sakramenata, osobito sakrament braka i obitelji u redovitim i neredovitim bračnim i obiteljskim zajednicama. Uvjeren sam da će studije dogmatske i praktične naravi u ovome zborniku, naslovljenom 'Sakramenti i pastoral obitelji', obogatiti teološko-pastoralnu literaturu na hrvatskome govornom području i biti pomoć, kako studentima teologije, tako i profesorima te svima onima koji se ex professo bave područjem dogmatske i praktične teologije, osobito

pastoralom sakramenata i pastoralom braka i obitelji".

Drugi recenzent zbornika doc. dr. Nikola Vranješ ističe kako zbornik predstavlja vrijedan doprinos našoj teološkoj, a osobito teološko-pastoralnoj literaturi. „Riječ je o djelu u kojemu se teološki proučavaju sakramenti u odnosu na obitelj kao izvorište društvenog i crkvenog života. Obitelj i sakramenti u kršćanskom su smislu nerazdvojne stvarnosti. Kršćanska je obitelj određena sakramentima i upućena na njih. Pozvana je u euharistiji, sakramentu nad sakramentima, pronaći istinsku snagu svoga življenja i poslanja. Praksa sakramenata je, u svojoj pojavnosti i u svome slavljeničkom aspektu, u mnogome određena dinamizmima i kvalitetom pripreve ostvarivane u prvom redu u obiteljskom ozračju. Iz te perspektive, više postaje razumljiva važnost obitelji za pastoral sakramenata. U ovome se djelu izravno obrađuju pitanja pastora sakramenta ženidbe i sakramenta euharistije u odnosu na obitelj, dok se neizravno obrađuju i pitanja drugih sakramenata. To obrađivanje ostvaruje se iz teološko-pastoralne i dogmatske perspektive. U tome pogledu ovim se stvarnostima pristupa istinski cjelovito. Nauk i praksa Crkve neodvojivo su povezani i upućeni jedno na drugo. Ovaj Zbornik primjer je dobrog integriranja nauka o sakramentima i konkretnih odrednica pastoralne prakse. Stoga zasigurno predstavlja vrijedan novi poticaj za stalno promišljanje pastora sakramenata i unaprjeđenje pastoralne prakse". (ika-ap/kj)

„99 priča iz Biblije"

Jednostavne i zanimljivo ispričane biblijske priče odlično su sredstvo za upoznavanje najmlađih s ključnim biblijskim likovima i važnim događajima povijesti spasenja

U prostorijama nakladne kuće Verbum u Splitu na konferenciji za novinare predstavljena je u četvrtak 25. svibnja knjiga Juliet David „99 priča iz Biblije". Knjigu je predstavio mr. Petar Balta.

Poznata dječja autorica Juliet David, čitateljima poznata po hit izdanju za djecu „Biblija za malene", „99 molitava za djecu" kao i interaktivnim izdanjima „Biblija za malene – Igraj se i nauči" te „Veliko božićno putovanje", u suradnji s ilustratoricom Elinom Ellis priredila je novu knjigu „99 priča iz Biblije".

Ova zanimljiva knjiga upravo objavljena i na hrvatskom jeziku u izdanju nakladničke kuće Verbum donosi 99 najpoznatijih biblijskih priča prilagođenih djeci i obogaćenih privlačnim popratnim ilustracijama u boji. Jednostavne i zanimljivo ispričane biblijske priče odlično su sredstvo za upoznavanje najmlađih s ključnim biblijskim likovima i važnim događajima povijesti spasenja. Osim toga, čitajući svaki dan po jednu priču iz ove knjige, roditelji će svojoj djeci omogućiti više od tri mjeseca privlačnog štiva koje će ih usmjeriti da teže ka dobru, vrlinama i plemenitosti srca.

Knjiga je objavljena u kvalitetno tiskanom tvrdom uvezu, a na uvodnim stranicama predviđen je prostor za posvetu zbog čega svaka pojedina knjiga dobiva i osobnu notu - bilo da je se daruje vlastitoj djeci, unucima ili prijateljskim obiteljima, ova će knjiga biti značajna poveznica između onoga tko daruje i kome se daruje. (ika-sb/sp)